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                                                                 Vallabrix vue aérienne 1950 ? 

 
L’histoire de l’administration communale de 1789 jusqu’au 20ème siècle n’est pas simple à résumer. Une valse hésitation continuelle entre décentralisation, 
centralisation, à l’image des conflits et intérêts politiques de l’époque, pouvoir tour à tour royal, impérial, républicain, et vice versa, ultras en tout genre, 
tout cela dans une société en pleine évolution, en pleine mutation économique, familiale, religieuse. Ajustements, retours en arrière au grès du vent 
politique, sauts en avant, modifications de quelques points, l’Etat a eu du mal à laisser la démocratie pénétrer dans nos communes. Nos élus « d’en haut » 
avaient-ils des doutes sur la maturité du peuple ou avaient-ils des réticences à partager un pouvoir ne serait-ce que communal ?  
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A la fin du 17ème siècle Louis XIV vend les offices de magistrats communaux, les maires, ainsi que les blasons communaux. Il s’agit de faire rentrer de 
l’argent dans les caisses de l’Etat, les guerres coutent cher. Dans quelques villages autour de nous, à partir de ce moment-là, le premier consul va être 
appelé « maire », « maire-consul ». Chez nous, le consul restera consul dans les mots et dans les esprits jusqu’à la Révolution, bien que nous ayons acheté 
un blason (il est dans l’église). Les notables, bourgeois pour la plupart, vont renforcer leur pouvoir. Et quand Louis XVI va essayer de réformer 
l’administration communale, ce sera un échec, tant les assemblées de notables des villes et villages s’opposeront fortement à toute modification.  
 
La Révolution de 1789 amène des changements importants dans l’organisation et la gestion des communes. C’est en 1789/91 que les consuls redeviennent 
maires élus pour deux ans, rééligibles. Leurs attributions sont limitées. Les votants sont des contribuables s’acquittant d’au moins trois journées de travail. 
Pour être éligible, on doit être un contribuable imposé pour au moins dix journées de travail. L’écharpe du maire date de 1790. Les Girondins fédéralistes 
sont partisans d’une décentralisation, les Jacobins ou Montagnards sont les tenants d’une république unitaire, centralisée. Les responsables politiques à 
Vallabrix seront plutôt Montagnards comme à Uzès (Uzès-La-Montagne). Pour les révolutionnaires de 1789, la commune est le modèle réduit d’une 
république parlementaire et l’élection du maire et de ses conseillers municipaux doit être le pivot de la démocratisation du pays.  
 
En 1795, l’administration communale des communes de moins de 5000 habitants est supprimée, remplacée par des municipalités cantonales où la 
commune est représentée par un agent communal élu. Ancêtre de l’intercommunalité ? Les préfets, création de 1800 sont nommés et révoqués par le 
Premier Consul Bonaparte, puis l’Empereur. Changement à la tête des communes : pour les communes de moins de 5000 habitants, le préfet nomme les 
maires. Puis pour les communes plus importantes, il propose les maires et les adjoints au Premier Consul-Empereur, qui valide ou refuse. Normalement le 
titre de maire remplace celui d’agent communal. A vrai dire pour le commun des mortels, le titre de maire n’a jamais vraiment disparu dans le langage 
courant pendant cette période. 
 
Sous la Restauration, le roi nomme les maires des communes de plus de 3000 habitants, les conseillers municipaux sont élus pour 6 ans. En 1831, la 
Monarchie de juillet instaure l’élection des conseillers municipaux au suffrage censitaire. La personnalité civile de la commune est reconnue en 1837 : le 
maire est le représentant de l’Etat et exécutif du conseil municipal. Il faudra attendre 1871 pour que soit affirmé l’élection du maire par le conseil 
municipal, sauf pour les villes de plus de 10 000 habitants. Paris restera une exception. Sous le régime de Vichy pendant la Seconde Guerre Mondiale, les 
villes de plus de 10 000 habitants seront gérées par un maire nommé par le gouvernement. Pour celles de moins de 2000 habitants le conseil municipal 
élira son maire, le préfet ayant en charge la nomination des autres communes. 
 
L’histoire de l’organisation des communes au 19ème siècle demanderait beaucoup plus de pages  et de commentaires. Ce n’est pas l’objet de cette étude qui 
se veut simplement un récapitulatif généalogique succinct des notables du village pendant cette période. Des mariages nous ont échappé car nous n’avons 
ici que ceux célébrés sur Vallabrix. Des unions de Vallabrixois ont certainement eu lieu dans d’autres communes. De plus nous avons privilégié dans les 
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généalogies, les mariages ou filiations entre notables. Des manques, des erreurs de transcription sont à envisager comme dans toutes recherches 
historiques. Ces références généalogiques peuvent servir de socle à d’autres recherches plus complètes, chacun selon son intérêt.  
 
 

Petit rappel de la situation politique du 19ème siècle : 
1789-92 : monarchie limitée avec Louis XVI  -  1792-1804 : 1ère République, Directoire     -  
1804-1814-15 : Napoléon Ier + les Cent Jours de 1815     -    1814-1830 : Restauration  et Louis 
XVIII (+1824) et Charles X    -   1830-1848 : Monarchie de Juillet et Louis-Philippe     -   1848-
52 : 2ème République et Louis-Napoléon Bonaparte président       -    1852-1870 : Second 
Empire et Napoléon III      -   1870-1940 : 3ème République 
 
An 2  1793-94  - an 3 1794-95  - an 4 1795-96   -  an 5   1796-97  -  an 6   1797-98   -  an 7  
1798-99  -  an 8  1799-1800  -  an 9   1800-1801  -  an 10  1801-1802   -  an 11  1802-1803  - an 
12  1803-1804  -  an 13  1804-1805   -  an 14  1805 
 
 
Nous allons retrouver les mêmes familles qu’au siècle précédent, toujours liées par mariages, 
avec petit à petit des apports des villages voisins, eux-mêmes souvent liés par cousinage.  (voir 
Couradou de novembre-décembre 2012- I- Couradou de septembre 2012 pour l’histoire des 
élections municipales au 19ème siècle) 

 
Peu de mariages enregistrés sur Vallabrix pendant la Révolution, et lorsqu’ils le sont, souvent le nom des parents est absent. Les célébrations 
recommencent surtout après 1809.  Nous allons essayer de retrouver les filiations de nos élus. Il est probable que nos notables communaux étaient des 
hommes d’expérience. Pour être électeurs ou éligibles, 21 ans, 30 ans et même 40 ans étaient exigés selon les périodes. Le recensement de l’an IV-V des 
hommes de 12 à 70 ans va parfois nous aider à donner un âge à nos notables (archives municipales d’Uzès 1F2 -  Couradou de Janvier 2012 p 22-26). 
Lorsque nous n’avons pas d’âges indiqués, nous allons partir du principe que les conjoints ont au moins 20 ans lors de leur mariage, tout en sachant que 
les hommes se marient plus tardivement. Les remariages ne sont pas toujours mentionnés dans les documents trouvés. Nous aurions pu faire un travail plus 
fin en associant les actes de naissance aux actes de mariages. Mais ce n’était pas le but de cette étude.  
Les prénoms des hommes vont aussi nous aider, se transmettant de père en fils jusqu’à la moitié du 19ème siècle, des prénoms plus en vogue arrivent un 
peu plus tard. Nous allons mettre en parallèle les évolutions du village et ces notables. Pour la compréhension nous allons devoir rappeler parfois ce qui a 
déjà été écrit dans le Couradou Novembre-décembre 2012 –I. 
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Sources : archives communales de Vallabrix registre procès-verbaux des conseils municipaux 1800-1900-1972 – archives départementales du Gard – Recensement des 
hommes An IV archives municipales d’Uzès -  Cercle Généalogique de l’Uzège Racinas e Brancas adg 109J227- Couradou de Vallabrix  Novembre-Décembre 2012-I -  
archives familiales privées - photos de Vallabrix archives perso 
 
 
1805 Gabriel Vidal  décédé, maire provisoire les cinq derniers mois de  l’an 8 (1799-1800). Déjà en 1800 il est déclaré « dangereusement malade ». 
Maire avant Pierre Bonnaud. Il nous manque les délibérations de 1793 à 1800. Notre greffier Gilly a été arrêté et les documents du village qui étaient chez 
lui sont perdus. Les Vidal sont sur notre commune depuis au moins le 17ème siècle. 
Nous avons une pléthore de Gabriel Vidal pour cette fin 18ème-début 19ème. Nous pouvons nous rappeler de Gabriel Vidal époux d’Anne Brueys depuis 
1699 qui marie sa fille Catherine en 1732,  un autre Gabriel époux d’Anne Brun qui marie ses filles Thérèse en 1753 et Marie en 1777. Aucun n’est notre 
maire provisoire, décédés probablement en 1805. 
Autre Gabriel Vidal, fils de Gabriel et Thérèse Henriette Roussel, 24 ans en 1833 lors de son mariage avec Cécile Gay, 22 ans, fille de Jean Bazile et 
Jeanne Vidal . Le fils est né vers 1809, donc son père était encore vivant à cette date. 
Le recensement de 1795 fait état d’un Gabriel de 60 ans, un autre de 17 ans, cultivateurs vallabrixois de naissance. 70 ans et 27ans en 1805. 
 
 
1800 : 22 septembre Pierre Bonnaud est maire, Paul Guiraud son adjoint. Les conseillers municipaux sont Antoine Agniel, Pierre Arnaud, Esprit 
Daudemard, Louis Desplans, Louis Dussaud, , Joseph Dussaud, Basile Gay, Pierre Maïstre (Maystre), Antoine Veilhon, Joseph Vidal. Pratiquement les 
mêmes qu’en 1790-95.  
Notre greffier est Jean Baptiste François Cade, notaire de St Quentin pour 50 frs par an. Le secrétaire de mairie est un autre Guiraud (Hilaire accepté 
comme greffier par le préfet en février 1801). 
 
1801 : terribles gelées blanches, les journaliers sont sans travail et sans pain. La crise financière de la période révolutionnaire a laissé des traces. Les 
assignats, papier-monnaie, sont remplacés par les francs depuis 1794, monnaie fondée sur l’argent et l’or. Bonaparte va essayer de rassurer les créanciers 
du pays. 
 
Jean Louis Arène est nommé garde champêtre pour 150 frs par an. Un garde bois doit être embauché car les gens pillent nos bois en particulier les potiers 
de St Quentin. (Salaire 300frs par an). 
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Description de Jean Louis Arène : 42 ans, taille 1 mètre 680, front découvert, nez « bienfait », bouche grande, 
menton gros, visage long et ridé.1802 : les dettes du procès Agniel, 1515frs, impossible de les payer, 
remboursement reporté sur 10 ans. 
1804 : réparations de l’église, des chemins, agrandissement du cimetière.  
Installation de trois conseillers : Joseph Roche, Jean Guiraud, Pierre Vidal. 
Réélus Basile Gay, Joseph Durand. 
 
Qui sont nos notables ? Les registres des célébrations des mariages sur la commune nous renseignent sur la vie de 
ces conseillers municipaux et maires, avec parfois beaucoup d’incertitudes : 
 
Pierre Bonnaud né en 1774, fils de François et de Marguerite Gourde qui épouse Catherine Guiraud en1789, 
puis veuf il convole le 10 floréal an 3 (1794-95) avec Marguerite Roussel fille de Jean Baptiste et de Marguerite 
Vignal (elle est veuve d’Etienne Guérin). 
Enfin à 39 ans en 1813 avec Jeanne Melle, 33 ans, (veuve de Joseph Feissil). Il est originaire de la Bastide 
d’Engras. Du premier mariage un fils Pierre Noé qui épouse à 20 ans en 1809 Marguerite Guérin, fille 
d’Etienne et Marguerite Roussel,  puis en 1846 à 57 ans Anne Borrelly , 51ans, fille de Gabriel et de Marie 
Ansse (Ance). 
Il marie son fils Joseph (issu de son 2ème mariage) 47 ans en 1841.  
 26 ans en 1800 : Est-ce notre maire de 1800 ?  
Les autres Pierre Bonnaud sont un peu âgés à cette date : Pierre, fils de Pierre et Jeanne Boucarut,  époux de 
Jeanne Guiraud en 1754, fille de Paul et Marie Gay (au moins 20 ans en 1754, donc 70 ans en 1800),   
Pierre époux de Marie-Anne Boucarut qui marie son fils Joseph en 1761 avec Marguerite Guiraud  ? (au moins 
40 ans en 1761, donc 80 ans en 1800).  
Un Pierre Bonnaud était maire en 1791, et aux affaires communales depuis quelques temps déjà. Un Bonnaud fait 
partie des signataires des Cahiers de Doléances de Vallabrix de 1789. (adgC1200 dist Uzès). Dans le recensement 
de l’an IV un Pierre Bonnaud a 65 ans, soit 70 ans en 1800. Il est vallabrixois de naissance. Peut-être le Pierre 
époux de Jeanne Guiraud ? Dans la liste pour former un « juré de jugement » en 1792, un Pierre Bonnaud a 66 
ans, cultivateur, son neveu a 25 ans. Pour faire partie de cette liste il ne faut être « ni domestique, ni mendiant». 
 
Un Pierre Bonnaud était déjà consul sur notre village en 1726. Suite logique de prénoms masculins : Pierre, 
Joseph, Paul. – Un autre Bonnaud Jean cultivateur est arrivé sur le village en 1785, 30 ans en 1795. 
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Paul Guiraud : avant la Révolution, un Etienne Guiraud époux d’Elizabeth Vernède marie son fils Jean en 1779 avec Marie Abauzit (Abouzit) fille de 
François et d’Elizabeth Agniel. Et leur fille Jeanne avec Joseph Vignal en 1763, fils de Jacques et Marie Reboul,  - leur autre fille Marie en1753 avec 
Jacques Almeras, - et Marianne épouse Joseph Bonnaud en 1761, fils de Pierre et Marie Boucarut.  
Catherine, fille de Etienne et Marie Gastal,(Pascal ?) cousine ou sœur des précédentes, convole avec un Pierre Bonnaud en 1789, fils de François et 
Marguerite Gourde.  
 
Toujours avant la Révolution, Paul Guiraud épouse Marie Gay, Etienne a épousé Marie Pascal. Pendant la Révolution nous rencontrons au moins quatre 
Guiraud : Bazile, Etienne, Jean, Joseph. (Etienne époux de Elizabeth François, Bazile époux de Marie Vidal, Jean fils de Jean et Marie Abauzit époux à 26 
ans en l’ an 14 de Marie Veilhon, Joseph en l’an 06 fils d’Etienne et Marie Pascal 24 ans époux de Rose Roche 16 ans).  
Nous allons tous les retrouver au 19ème siècle. Souvent aux commandes de la commune, lequel est le notable de 1800 ? 
Un Pierre (Paul ?) Guiraud époux de Marie Gay marie ses filles Marianne en 1761 à Etienne Lauron de Flaux, - Elizabeth en 1752 à Jean Pujolas de St 
Siffret - Jeanne est mariée avec Pierre Bonnaud en 1754. Trop âgé en 1800 : plus de 90 ans probablement. 
D’après le recensement un Paul Guiraud a 55 ans en l’an 4, (1795-96) son fils Paul 18 ans. Donc 60 ans en 1800, et le fils 23 ans. Un autre Paul Guiraud 
cultivateur a 38 ans en 1795. (43 ans en 1800).Ce dernier a deux fils Joseph 19ans et Bazille13ans en 1795. Notre adjoint ? 
Famille très liée aux Bonnaud.  
Nous avons par contre un Paul Guiraud époux de Elizabeth Cathalan qui marie sa fille Marie, 22 ans  en1818 avec Joseph Etienne François, 33 ans fils 
d’Etienne et de Marie-Anne Bessaire. Et leur autre fille Catherine 29 ans en 1812. (donc pour Paul mariage aux environs de 1780 au moins autour de 
40/50 ans en 1800). Les Cathalan seraient originaires de Ledenon. C’est probablement notre adjoint. Agent national en 1795 ? 
Un Paul Guiraud était déjà notable en 1725 sur notre village. 
 
 
Pierre Arnaud, fils d’Etienne et Jeanne Cornut, époux de Marguerite Guiraud , fille d’Etienne/Jeanne Vernède en 1782, (donc au moins 40 ans en 
1800) marie son fils Pierre, 26 ans en1818, avec Marie-Suzanne Simon de Bagnols/Cèze.  
Allié aux familles Vernède, Cornut, aux Gay depuis au moins 1689. Dans le recensement de l’an 4, nous avons un Pierre Arnaud de 40 ans, donc 45 ans en 
1800. Il est vallabrixois de naissance. C’est notre conseiller municipal. 
 
 
Louis Desplans : fils d’Etienne et de Marie Clopt , marié en l’an 3(1795) à 27 ans, avec Marianne Brun,  22 ans fille de Robert et de Catherine 
François. (grand-père Louis). Ils vont marier leur fils Louis, 20 ans, en 1820 avec Cécile Gay, 15 ans, fille de Louis Gay et de Delphine Roman. (Louis 1 
a plus de 30 ans en 1800). Dans le recensement nous avons un Louis âgé de 34 ans, (donc 39 ans en 1800), un Etienne de 58 ans et un Joseph 26 ans, de la 
même famille (père et deux fils ?). Un autre Joseph de 50 ans et son fils Joseph de 15 ans. Le même Louis avec des âges erronés ou deux cousins ? 
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Les Desplans apparaissent sur notre commune dans les listes de mariages au moins depuis 1675. (Quelques traces d’un acte de baptême de 1602). 
 
 
Louis Dussaud époux de Marguerite Pontal. Deux fils Jean Ignace 21 ans époux de Victoire Guiraud , 18 ans en 1833, et Simon Louis 25ans, époux de 
Marie Guiraud  23 ans en 1833. Toutes les deux filles d’Etienne et de Marie-Claire Arnaud . Nous avons trois Dussaud dans le recensement de l’an 4 : 
Pierre 60 ans, Louis 40 ans, François 20 ans, probablement âges approximatifs, tous vallabrixois de naissance. Donc Louis a environ 45 ans en 1800. Tous 
les trois sont cultivateurs originaires de Vallabrix. Pierre a été aux commandes en 1789/90 avec Basile Gay. Pierre marie sa fille à St Quentin en l’an 5, 
alliance avec les Roux. 
En 1700 nous avions un mariage d’un Louis Dussault, fils d’Antoine sans l’origine de naissance, avec Françoise Agniel qui elle est de Vallabrix. (fille de 
Guillaume) . Première implantation des Dussaud ? 
 
 
Basile Gay : le père, Bazile époux de Cécile Desayfre. Cinq enfants Gay des mêmes parents vont se marier pendant la Révolution. (le père au moins 55 
ans en 1800) : 

- Bazile qui épouse en l’an 3 (1794-95) à 22 ans, Jeanne Vidal , 22 ans aussi. Ils vont marier leur fils Joseph Noé, 20 ans en 1820 avec Marie-Rose 
Guiraud , 17 ans, fille de Joseph et de Rose Roche. Leur autre fils, Jean Bazile, 32 ans, épouse en 1835 Catherine François, 26 ans. Bazile fils autour de 
27 ans en 1800, 43/45 ans en 1816. 

- Etienne Noé (Noël) 30 ans épouse en 1797 Rose Roche 16 ans. Etienne est décédé en 1806 
-   Joseph se marie avec Jeanne Roche en l’an 7 (1788-89), filles toutes les deux de Joseph et Rose Vallat 
Donc le père s’est marié au moins en 1765, 70 ans environ en 1816. On peut penser que c’est le fils Bazile 45 ans environ qui est le notable communal 
en 1813. Son fils Jean Bazile sera maire plus tard. 
Dans le recensement de 1795 nous avons Noé Gay 46 ans, André 85 ans, Noé (Etienne ?) fils 30 ans, Bazille fils 23( 5 ?) ans, Joseph 18 ans. Nous 
avons des familles Gay depuis au moins 1667. Grande famille très étendue avec multiples alliances. Noé ou Noël, Bazile prénoms que nous 
retrouverons souvent dans cette famille. Déjà en 1781/1783 Noé Gay époux de Marianne Brunel mariait ses fils Louis et Joseph sur notre village. 

 
 
Jean Guiraud, 26 ans en l’an 14, (1805) fils de Jean et de Marie Abauzit, épouse Marie Veilhon, 25 ans, fille de Gabriel et de Marie Cécile Quitard. Ils 
marient une de leurs filles Cécile Elizabeth, 28 ans, avec Michel Combe, 27 ans en 1837. Ou bien Jean le père, fils d’Etienne/Elizabeth Vernède, marié en 
1779 avec Marie Abauzit, donc autour de  45 ans en 1800. 
Dans le recensement de 1795 nous avons un Jean Guiraud de 42 ans et son fils Jean de 15 ans, donc environ 47 ans et 19 ans en 1800. Il semble que cela 
soit cette hypothèse la bonne. Les Guiraud nous accompagneront tout au long du 19ème siècle (greffier, adjoint, maire..) 
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Pierre Maïstre (Maystre): de Laudun, épouse en 1788 Jeanne Almeras, fille de Jean et de Marie-Anne Desplans. Deux fils Jean et Jean Joseph alliés par 
leurs mariages aux familles Gay, Vidal, Desplans, Veilhon. Nous avons dans le recensement de 1795 un Pierre Maïstre de 38 ans arrivé sur la commune 
depuis 12 ans. (2 ans après son mariage ?). Jean sera à 32 ans l’époux de Marie-Adélaïde Gay en 1826 fille de Jean Bazile et de Jeanne Vidal , puis de 
Marie-Célestine Desplans fille de Joseph et Louise Gay en 1838. Jean-Joseph en 1831 à 28 ans épouse Cécile Vidal , 31 ans fille de Pierre et Madeleine 
Veilhon. 
 
 
Joseph Roche, fils de Joseph et de Marie-Rose Vallat,  époux de Rose Raoux en l’an 7, (1798-99), donc au moins 20 ans en 1800, - un fils Joseph Adrien 
marié en 1829 à 18 ans avec Marie-Françoise  François 24 ans fille de Pierre.  Pierre Roche frère de Joseph se marie en 1809, 18 ans avec Marie Ange 
Gay, 21 ans. Donc le père, Joseph époux de Rose Vallat  au moins mariage en 1778, 40-50 ans en 1800.  
Le recensement de 1795 fait apparaître trois Joseph Roche : 60ans, 42 ans, 14ans. (en 1804, 69 ans, 51 ans, 23ans), tous vallabrixois de naissance et 
cultivateurs. Notre conseiller de 1804, probablement le Joseph qui a 51 ans. 
En 1773 un Joseph Roche est déclaré menuisier dans le registre des impôts des capitations. Maire en 1794-95. 
Plusieurs mariages Roche pendant la Révolution avec les Gay, Bonnaud, Guiraud.  
Un mariage nous pose question : celui de Joseph Rocher, fils de Pierre( ?) en 1753 avec une Vallabrixoise Jeanne Clopt, Joseph est originaire de la Bastide 
d’Engras : erreur d’orthographe, de transcription ou perte du « r » final. Les Rocher n’apparaissent plus après cette date, seuls des Joseph et Pierre Roche, 
suite de prénoms logiques.  
Un Pierre Roche ménager à La Bastide d’Engras achète les terres du prieuré de Vallabrix le 3 janvier 1791 pour 13 700 livres (4 salmées, 33 eminées, 26 
vertizons). Joseph Roche a aussi acheté des terres du prieuré (voir Couradou Novembre-Décembre 2012–I) 
 
 
Antoine (Joseph) Veilhon : époux de Marie Arène, marie son fils Gabriel, 23 ans, en 1827 avec Agathe Vidal , 20 ans, fille de Jacques et Anne Chazel. 
Gabriel se remarie à 33 ans en 1836 avec Marie-Rose Cassagne, 21 ans, fille d’André et de Catherine Guérin.  
Dans le recensement de 1795 nous avons un Gabriel de 60 ans, un Antoine de 34 ans et un Jean de 20 ans, tous vallabrixois et cultivateurs. Les Veilhon 
sont sur notre village depuis au moins 1678.  
Gabriel le grand père, est l’époux de Cécile Quittard et marie son fils Gabriel 33 ans en 1815 avec Marguerite Arnaud . Le prénom Gabriel peu usité dans 
notre région existe dans la famille Veilhon depuis au moins 1680 sur notre village. Antoine 52 ans en 1813 peut être notre conseiller municipal.  
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Une interrogation : nous avons trouvé un Joseph Veilhon 28 ans en l’an 3, (1794-95), fils de 
Gabriel et Cécile Quittard,  époux de Marie Arène, 27 ans, fille de Jean et Marie Souchon. 
Antoine ou Joseph ? Effectivement nous avons un Joseph Antoine époux de Marie Arène qui 
marie sa fille Elizabeth en 1829 avec Joseph Combe, fils de Lambert et de Marie Anne BrUn 
Jean Veilhon, 24 ans en l’an 5, fils de Gabriel et Cécile Quittard, épouse Elizabeth Boucarut, 25 
ans, fille de Jean Joseph. Leur fils Jean épouse la sœur d’Agathe Vidal , Rose Marie en 1827. On 
reste entre soi, les patrimoines n’en seront que mieux préservés. 
Le prénom d’usage n’était pas forcement le prénom officiel. Nous avons même trouvé dans une 
autre famille un prénom-surnom qui n’apparaît pas dans l’acte de baptême, l’enfant ressemblant 
tellement à son grand-père qu’il prit le prénom d’usage de « Petit Noël », Noël étant sont aïeul. 
 
 
Joseph Vidal : Joseph, 45 ans, fils de Martin/Jeanne Sylvain, époux de Marie Rose Agniel en 
l’an 4 (1796), 29 ans - au  moins 50 ans  en 1800 ? On sait que Joseph décède en 1810. Dans les 
registres des mariages nous avons de nombreux Joseph Vidal, certains viennent de la Bastide 
d’Engras.  

Un Joseph qui pourrait être notre notable communal Joseph époux de Marianne Valat qui marie sa fille Jeanne en l’an 3 avec Bazile Gay tous les deux 
22 ans. Ce dernier Joseph aurait au moins 50 ans en 1800. Dans le recensement de 1795 un Joseph Vidal a 44 ans, donc 49/50 ans en 1800. 
Les Vidal sont toujours alliés aux familles Desplans, Maurin, Abouzit, Vignal, Veilhon, Aubert, Boucarut, Guérin….. 
 
Pierre Vidal : fils de Pierre et de Catherine Ance, épouse à 21 ans en l’an 2(1792-93) Marie-Magdeleine Veilhon, 22 ans, fille de Gabriel et de Marie 
Cécile Quittard. (environ 30 ans en 1800).  Pierre et Catherine Ance se sont mariés en 1761. (donc la soixantaine pour ce Pierre-là en 1800). 
Autre Pierre époux d’Elizabeth Combaluzier qui marie sa fille Marguerite en 1783, Mais nous n’avons pas d’autres traces de ce Pierre. 
Un Pierre Vidal a 25 ans en l’an 4, donc un peu-près 30 ans en 1800. En 1830 Pierre Vidal est le doyen du conseil municipal. 
 
 
 
                    ������������������������� 

 
 
1808 1er janvier   Maire Etienne Desplans, Pierre Arnaud adjoint .  
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Conseillers : Louis Desplans, Joseph Durand, Basile Gay, Jean Guiraud, Greffier Hilaire Guiraud, Joseph Roche, Antoine Veilhon,  Joseph Vidal, Pierre 
Vidal.                                                          
Nombre autorisé de bêtes à laine : 1,5 bête par francs de contribution foncière. 25 frs d’amende, 50 frs en cas de récidive. Le garde champêtre voit son 
salaire augmenté : 200 frans. (Louis Turion de St Victor). Budget communal limité à l’essentiel, des demandes de dégrèvements d’impôts - les buis sont 
réservés aux pauvres. 
 
1810 15 mai : Joseph Vidal dcd, et deux absents aux réunions. Etienne Guiraud remplace Pierre Vidal, Pierre Etienne François est nommé nouveau 
conseiller.                                                                                      
 
1812 12 juillet : le préfet nomme trois conseillers municipaux : Paul Guiraud Pierre Bonnaud Etienne Guiraud 
 
1813 1er  janvier : de par le préfet, « le maire, adjoint et conseillers municipaux actuels sont et demeurent réélus. Présents : Pierre Bonnaud, Louis 
Desplans, Joseph Durand, Basile Gay, Etienne Guiraud, Paul Guiraud, Jean Guiraud, Joseph Roche, Antoine Veilhon, Pierre Vidal. Seul Joseph Durand 
est illettré. 
 
1816 1er janvier : Basile Gay maire, et Louis Desplans adjoint. 
1818 nouveau garde champêtre : Joseph Comtes de St Laurent  
 
1818 24 avril : nouveaux conseillers : Pierre François, Pierre Roche et Joseph Brun. Présents  Pierre Bonnaud, Joseph Durand, Jean Guiraud, Paul 
Guiraud, Etienne Guiraud, Antoine Veilhon, Pierre Vidal. 
1819 la succursale (la paroisse) de Vallabrix (Vallabrix, Masmolène, St Quentin) ne compte que 800 âmes, un seul prêtre suffira. 
1821 autorisation de 6 bêtes à laine par hectare de propriété. 
 
1821  18 septembre :  Louis Desplans maire, Etienne Guiraud adjoint .  
Trois conseillers  Arnaud, Gay, Durant(d) (signature) 
Réparations de l’église et d’une croix, démarches pour l’acquisition d’un presbytère. 
1825 Xavier Foissac (ou Foussat) avec Louis Desplans commissaires pour se rendre à l’assemblée cantonale. 
1828 un garde forestier en commun avec La Bastide d’Engras 
 
                   ����������������������� 
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Pierre Arnaud : père ou fils ? Le père, époux en 1782 de Marguerite  Guiraud , 40 ans en 1795, donc au moins 53 ans en 1808, le fils marié en 1818 à 
26 ans à Marie-Suzanne Simon, de Bagnols/Cèze. Le père plus surement est adjoint en 1821, u moins 66 ans.. 
 
 
Joseph Brun : pendant la Révolution Robert Brun et Catherine François marient leur fils Etienne en l’an 3 (1794-95) à 30 ans avec Marie Desplans 29 
ans, fille d’Etienne et de Marie Clopt, et leur fille Marguerit e 22 ans à Louis Desplans 27 ans frère de Marie. Et leur fils Joseph, 30 ans convole en 1811 
avec Marie-Anne François 22 ans, fille d’Etienne et de Marie-Anne Bessaire (donc environ 37 ans en 1818). Notre conseiller ? 
Autre frère de Joseph : Jean Baptiste qui épouse en 1790 Marie Bastide, une famille de St Victor les Oules. 
 
Etienne et Marie vont marier leur fils Etienne 31 ans en 1827 à Jeanne Adelaïde Desplans fille de Joseph et Louise Gay. On reste entre soi !! Les Brun 
sont arrivés fin 17ème siècle sur notre commune autant que l’on puisse le savoir. 
Le recensement de 1795 mentionne Etienne Brun 28 ans, Roger 60 ans, Alexis 18 ans, Joseph 13 ans (29 ans en 1811) et un Baptiste (Jean-Baptiste) 
16ans. (Roger est peut-être Robert, même âge). Nous avons notre Joseph conseiller. 
Autre Joseph Brun de St Quintin, fils de Joseph et de Jeanne Robert, épouse en 1791 Elizabeth Boutaud de Vallabrix, fille d’Etienne et Catherine 
Roussel. Ils ne semblent pas avoir de descendance sur le village. 
 
 
1808 : Etienne Desplans, 23 ans, marié en 1807 à Louise Aygon, 22 ans originaire de la commune. Il est le fils de Joseph et de Marie Chazel, Louise est 
alliée aux Vidal. Il a 24 ans en 1808. Trop jeune pour être maire. Autre Etienne, le grand-père, époux de Marie Clopt depuis 1764 et père de Louis, époux 
de Marguerite Brun  vu précédemment ? (cet Etienne au moins 58 ans en l’an 4, 70 ans environ en 1808)-(Etienne le Vieux est probablement le père aussi 
de Joseph qui épouse Louise Gay en l’an 9). 
Louis Desplans, père marié à 27 ans à Marguerite Brun, 22 ans, en l’an 3 (1794-95), ou le fils Louis marié à 18ans à Cécile Gay, 15 ans en 1820 ? Le fils 
aurait 19 ans en 1821, le père 27 ans en l’an 3 donc au moins 53 ans en 1821. (64 ans en 1830 – voir plus loin). Louis le père est notre notable. 
Les jeunes Louis et Etienne sont cousins. 
 
 
Joseph Durand : un Joseph Durand fils de Michel et Jeanne Desplans, épouse en 1781 Elizabeth Guérin, fille de Pierre er Catherine Prade. Un premier 
fils Joseph qui épouse à 29ans en 1812 Jeanne-Marie Gay 26 ans, fille de Joseph et Marie Combe. Un second fils Jean-Louis 45 ans qui convole en 1836 
avec Marguerite Arène, 41 ans, fille de Jean-Louis et Françoise Domergue. Joseph Durand père est vraisemblablement notre notable de 1808. (environ 
58 ans en 1808). Par contre le conseiller municipal qui signe en 1821 est certainement son fils, Joseph ou Jean-Louis. 
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Dans le recensement de 1795, Joseph Durand a 45 ans et son fils Joseph 14 (12 ?) ans. Nous 
avons des Durand depuis au moins 1666 sur le village. L’aïeul Michel Durand vient de Fournès 
 
 
Pierre Etienne François : notable communal en 1810. Plusieurs François mariés avant la 
Révolution aux Brun, Desplans, Gay. Pour les Brun-François, trois filles mariées à Vallabrix 
pendant la Révolution. Le prénom « Etienne » revient souvent ajoutant à la confusion. 
Un Etienne François et son épouse Marie-Anne Bessaire marient leur fils Joseph Etienne 33 
ans en 1818 avec Marie Guiraud , 22 ans fille de Paul et d’Elizabeth Catalan. (Etienne 
François environ 55 ans au moins en 1818).  
Et un Pierre François époux de Marie Roubaud marie son fils Etienne Joachim, 28 ans en 1848 
avec Marie Agniel, fille de Claude et d’Anne Marie Roche.  
Mais ce même Pierre Etienne François époux de Marie Roubaud marie sa fille Catherine 
Victoire 26 ans en1835, avec Jean Bazile Gay 32ans, fils de Jean Bazile et Jeanne Vidal. 
(donc mariage de Pierre et Marie au moins en 1809 et naissance de Pierre Etienne François au 
moins en 1780). Notre notable ? 
Autre Etienne François marié en 1739 à Eliza Gay, fils d’Etienne. De part le choix des 
prénoms, Etienne, Pierre, même descendance et mêmes alliances. 
Les premiers François actuellement connus apparaissent à Vallabrix avec Simon François de St 
Pons en 1664. 
 
 
Etienne Guiraud : un Etienne Guiraud époux de Marie-Claire Arnaud  marie ses filles 
Victoire 18 ans en 1833 à Jean Ignace Dussaud 21 ans et Marie 22 ans à Simon Louis 
Dussaud, 25 ans, tous les deux fils de Louis Dussaud. Autre fille Claire, 20 ans convole en 
1844 avec Louis Joseph Gay 31 ans. On peut penser qu’Etienne et Marie-Claire sont mariés 
au moins en 1810, donc Etienne au moins 30 ans en 1821. 
Autre Etienne époux d’Elizabeth François en l’an 11, 1802/1803, donc au moins 20 ans à 
cette date et 30 ans en 1821. Le même avec un remariage ?  
Nous avons dans cette famille un exemple de suite de prénoms masculins quasi héréditaires : 
avant la Révolution nous avons deux Etienne (époux de Jeanne Vernède et de Marie Pascal), un Paul époux de Marie Gay. Pendant la Révolution, deux 
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Etienne, deux Jean, un Bazile, un Joseph. Au début du 19ème siècle, Jean, Etienne, Paul. Les prénoms des filles connaitront plus de fantaisie plus tôt, 
Caroline, Rose, Adelaïde, Ursule, Lucie, Justine…. 
 
Paul Guiraud : celui qui avait 18 ans lors du recensement de 1795, donc en 1820 environ 45 ans, ou le Paul époux d’Elizabeth Catalan, la bonne 
soixantaine ? Ce dernier marie sa fille Catherine, 29 ans en 1812, Marie, 22 ans en 1818, Rose, 21 ans en1816, donc mariage des parents au moins en 
1782, naissance de Paul, au moins 1762, en 1820 plus de 60 ans. 
 
 
Pierre Roche : époux de Marie-Anne ou Marianne Gay en1809. Il est le fils de Joseph et Rose Valat, Marianne est la fille de Joseph et Jeanne Combe. 
Un frère Joseph époux de Rose Roux ou Raoux (an07). Pierre marie son fils Lucien 24 ans en 1847 à Joséphine Victoire Guiral  19 ans fille de Joseph et 
Victoire Crouzet. Ses filles Adelaïde 23 ans  mariée en 1836, Marianne 20 ans en 1830.  
Pierre s’est marié en 1809 à 18 ans, donc 27 ans en 1818. Il est déclaré décédé en 1870 lors du mariage de son fils Louis 53 ans. Un autre fils Joseph Noël 
52 ans en 1877. 
 
 
                         ������������������� 

 

 

 

1828 : Vallabrix et la Bastide d’Engras ont un garde forestier commun : 300 frs de salaire partagé entre les deux communes. Mais le sous-préfet décide  
une augmentation de 50 frs supportée que par notre commune. Pourtant la valeur des bois n’est pas la même, 10 hectares chez nous se vendent à 40 francs 
l’hectare et 20 hectares à la Bastide se vendent à 175 frs l’hectare. L’augmentation doit être partagée. A revoir ! 
1830 le four : Guiraud enlève 1/3 du fournage du four communal en affermage à Aubert. 
 
1830  13 septembre : Xavier Foussat maire nommé par le préfet. Pierre Vidal est le doyen du conseil. Etienne Guiraud adjoint, signatures de Pierre 
Bonnaud, Gay, Vidal, François. Réunion d’installation chez le maire. Monsieur Foussat sera pratiquement toujours absent, Etienne Guiraud le remplaçant. 
Installation des Conseillers le 19 septembre salle du conseil : Pierre Arnaud, Pierre Bonnaud,  Joseph Brun, Joseph Durand, Pierre François, Jean-Bazille 
Gay, Paul Guiraud, Pierre Roche, Pierre Vidal. Pierre Bonnaud est secrétaire de séance. 
 
Prestation de serment : chaque conseiller debout prête serment entre les mains du maire « je jure fidélité au Roi des Français, obéissance à la Chartre 
Constitutionnelle et aux lois du Royaume ». 



Bernadette Voisin-Escoffier 
   

15 

Joseph Courtès garde champêtre prête serment aussi. La 
cérémonie se termine par des acclamations de « Vive le 
Roi ». 
 
1831 : Jury communal pour les élections censitaires : 
Jean-Bazile Gay, Joseph Brun, Pierre Bonnaud.  
Les élections ne sont pas simples. On va le voir. 
Pierre Bonnaud  64 ans, Louis Desplans 64 ans, Joseph 
Vidal, 33 ans, Gabriel Vidal 26 ans scrutateurs : les 
votants se réunissent et les deux plus âgés et les deux 
plus jeunes assistent le maire Xavier Foussat lors des 
élections du conseil municipal, avec Joseph Noé Gay 
secrétaire. Le maire, président de l’assemblée fait 
l’appel des électeurs, au premier tour de scrutin, 34 
votants qui doivent à haute voix prêter serment au roi. 
Selon le nombre d’éligibles (ici 38)  on a droit à un 
certain nombre de conseillers : pour nous 10. 
Alors sur l’appel par ordre d’inscription, chaque 
électeur présent, dépose son vote écrit dans l’urne, et 
après appel et rappel le scrutin est déclaré clos. 
Le Président (le maire) procède au dépouillement, 
assisté des scrutateurs. 
 
Sont élus au premier tour à la majorité absolue (18 
voix) : Etienne Benjamin Gouffet, 23 voix, Louis Desplans 22 voix, Jean Bazile Gay 22 voix, Jean Veilhon 18 voix, Etienne Guiraud 18 voix, Joseph 
Durand 18 voix. 
Second tour de scrutin : mêmes scrutateurs, même secrétaire. Appel des électeurs, plus que 27 votants, pour 4 conseillers à élire, donc majorité relative 
suffit. 
Appel par ordre d’inscription de chaque votant, même nombre de votants que de bulletins, le scrutin est clos. 
Sont élus au second tour : Louis Bazile Gay 13 voix, Claude Agniel 13 voix, Pierre François 11 voix, Pierre Noël Bonnaud 11 voix.   5 jours pour faire 
opposition électorale. 
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1832 1er janvier Jean Basile Gay maire, Etienne Guiraud adjoint toujours nommés par le préfet 
 
1832 le garde forestier Jean Martin devient aussi notre garde champêtre. Epidémie de choléra dans tout le sud du pays jusqu’en 1835/36. 
Projet d’école primaire, réparations du presbytère, des chemins, du four, de l’horloge… 
1834 installation du comité local d’instruction avec Etienne Guiraud 
 
1834, 9 novembre Etienne Guiraud fait fonction de maire Jean Basile Gay étant décédé. Tirage au sort des conseillers sortants : 9 bulletins de même 
couleur et de même dimension portant le nom d’un conseiller dans une urne : un conseiller, ici Agniel tiré au sort, tire les neuf noms dans cet ordre : 
Durand, Veilhon, Desplan, Bonnaud, Gay, Gouffet, Agniel, François, Guiraud. Puis, neuf autres bulletins dont quatre portent le mot « sortant » et cinq le 
mot « restant » sont mis dans l’urne. Suivant l’ordre du premier tirage on a Durand, Desplans, Bonnaud, Agniel sortants, les autres restants. 
 

1835 7 février Joseph Gay maire, Etienne Guiraud adjoint nommés par le préfet. Nous avions déjà un Etienne Guiraud consul en 1711. 
 
 
 
               ������������������������������� 

 

 

 

  Claude Agniel : famille Vallabrixoise depuis au moins 1724, souvent en conflit avec les consuls du 18ème siècle. Dans le recensement de 1795, nous 
avons un Charles de 32 ans, un Claude de 65 ans, et un Antoine de 38 ans, tous cultivateurs.  Charles est sur notre commune depuis 25 ans, les deux autres 
sont originaires de Vallabrix. Notre Claude a 40 ans en 1830 lors de son mariage avec Marianne Roche 20 ans, fille de Pierre et Marianne Gay. Lui-
même est le fils d’Antoine et Marie Guet. Deux filles mariées Marie Adelaïde à 21 ans en 1857 et Marie à 18 ans en 1848 avec Etienne Joachim François 
confirment nos hypothèses d’ancienneté. 
 
 
Pierre Noël Bonnaud : 20 ans en 1809 fils de Pierre et de Catherine Guiraud,  épouse Marguerite Guérin , fille d’Etienne et de Marguerite Roussel. Il 
se remarie en 1846 à 57 ans avec Anne Borrely (Borrelly) , 51 ans, fille de Gabriel et de Marie Louise Anse (Ance). De son premier mariage il aura 
Calixte 33 ans en1857 qui épouse Angélique Durand, fille de Joseph et Anne-Marie Gay. Une petite-fille Joséphine 19 ans qui épouse en 1879 un cousin 
Louis Edouard, 28 ans fils de Joseph Bonnaud et de Rose Simard – un petit-fils Léon Ferdinand 28 ans en 1899 qui convole avec Joséphine Gay 26 ans, 
fille de Théophile et Alix Souchon. 
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Pierre Desplans époux de Marie Rose Guiraud – déclaré dcd en 1870 (remariage de sa veuve à 51 ans avec Louis Roche 53 ans, fils de Pierre et de 
Marie-Anne Gay) 
 
 
Xavier Foussat : il est déclaré forain, c'est-à-dire n’habitant pas sur la commune, mais y ayant des intérêts (terres, maison…). En 1845 il déclare 223 
moutons sur notre commune. Originaire d’Uzès, la famille a fait fortune dans l’industrie textile, toile, drap, puis dans la rente. Les Foussat aideront 
financièrement souvent la commune : contributions pour l’agrandissement de l’église, la construction de la tranchée, la cloche etc…. En 1851, il a le projet 
de déplacer à ses frais la route de Masmolène à l’entrée du village grâce à un échange de terrain : cela ne se fera pas car les eaux pluviales risquaient de se 
retrouver vers et dans la fontaine Condamine et à cause d’une largeur de route proposée inférieur aux 6 mètres souhaités.  
 
 
Jean Bazile Gay, 22 ans, époux de Jeanne Vidal 22ans, en l’an 3 (1794-95) (donc 60 ans en 1832). Deux fils au moins : Joseph Noé qui convole en 1820 
à 20 ans avec Marie Rose Guiraud 17 ans fille de Joseph et Rose Roche  – Jean Bazile époux à 32 ans en 1835 de Catherine Victoire François, 26 ans, 
fille de Pierre Etienne et Marie Roubaud  
Ses filles : Marie Adelaïde 21 ans, en 1826 épouse Jean Maïstre, 32 ans, fils de Pierre et Jeanne Almeras – Marie-Anne se marie en 1826 – Cécile 22 
ans en 1833 épouse Gabriel Vidal  24 ans fils de Gabriel et Thérèse Henriette Roussel.. 
 
Notre conseiller en 1835  Joseph Gay : Joseph Noé fils de Jean Bazile Gay/ Jeanne Vidal, 35 ans en 1835 ? ou Joseph 19 ans en 1806, fils de Louis et 
de Marie Almeras, époux de Rose Roche, 24 ans fille de Joseph/ Rose Vallat (48 ans en 1835)? Ou Louis Joseph 31 ans en 1844, fils de Louis Bazile 
Gay  marié à Elizabeth Roche, 21 et 19 ans en l’an 13, (1804-05) (Louis Bazile au moins 50 ans en 1835) ?.                       
Ce dernier marie deux fils : en 1852 à 25 ans Onezime Bazile avec Marie-Magdeleine Simon 17 ans – Louis Joseph 31 ans en 1844 avec Claire Guiraud  
20 ans fille d’Etienne et de Claire Arnaud.   Plutôt la première hypothèse. 
A remarquer des prénoms de filles inusités : à côté des Marie-Anne, Marie-Rose, Louis Bazile et Elizabeth innovent avec Jealine, Véronique, Justine, 
Emilie, Euphrosine. Déjà des Adelaïde, Cécile, Claire avaient fait leur entrée dans les familles. 
                                                                           
Autre Joseph Gay époux de Jeanne Roche en l’an 7 (1798-99) marie son fils Théodore Joseph 23 ans en 1836 avec Marguerite Bonnaud 26 ans, fille 
de Noël et Marguerite Guérin . Dans la soixantaine en 1835. Ce Joseph et Jean Bazile sont les fils de Bazile et de Cécile Desayfre, avec Etienne Noé. 
Ce pourrait être aussi notre maire de 1835. La principale difficulté pour repérer nos notables dans les décisions municipales est que les prénoms inscrits 
sont ceux d’usage et non la totalité des prénoms inscrits sur les actes de mariage ou de naissance. 
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Etienne Benjamin Gouffet : les Gouffet arrivent de Paris (Jean Armand et Françoise Jacob). Un premier fils Jean Alexandre de Lavis-St Quentin épouse 
Anne Chamand en 1788, fille de Jean Chamand de St Quentin et Thérèse Méjean (mariés en 1748) de Vallabrix. Un fils de cette union Jean Etienne  de 
St Quentin qui convole en 1809 à 22 ans avec Marie Combe 20 ans, de Vallabrix, fille de Jean Etienne et de Marie Chazel. Dès le mariage de 1788, 
alliance avec les vieilles familles de Vallabrix et de l’Uzège, les Méjean, Vidal, Larnac, Combes…. Des filles et un fils Paul Augustin époux de Marie 
Galoffre qui sera conseiller municipal à partir de 1859.  
 
Pierre Roche vu plus haut -  
 
 
Jean Veilhon : le père épouse Elizabeth Boucarut, 25 ans, en l’an 5 (1796-97). Il a 24 ans, fils de Gabriel et Cécile Quittard. Dans le recensement de 1795 
un Jean Veilhon a 20 ans - En 1830 il a au moins 55ans. Deux fils : Jean, 26 ans en 1823 convole avec Mélanie Rosalie Lacroix et Jean-Louis 22 ans se 
marie avec Rose Marie Vidal en 1827. Père ou fils conseiller municipal en 1831 ?  
Jean père, avait un frère Joseph -Antoine  28 ans en l’an 3 (1794-95) époux de Marie Arène, 27 ans, fille de Jean et Marie Souchon, autres familles de 
notables. Ils sont alliés par mariages aussi aux familles Combe, Guiraud. 
 
 
Joseph Vidal : 33 ans en 1830. Un Joseph Vidal époux de Marie-Rose Agniel marie sa fille Jeanne Marie 24 ans en 1823. Père du premier ? Quatre Vidal 
se marient pendant la Révolution et pourraient avoir engendré notre Joseph né autour de 1797. Lors du recensement de 1795 nous avons un Gabriel de 60 
ans et un fils Gabriel de 17 ans, un Mathieu  de 55 ans, un Joseph de 44 ans, un Antoine de 55 ans, un Pierre de 25 ans, bref une famille très présente sur la 
commune au moins depuis 1660. 
 
Dans la première moitié du 19ème siècle sur la commune, nous n’avons que deux mariages de garçons Vidal dont un vient de La Bastide d’Engras. Sept 
filles Vidal avec des garçons originaires  de La Capelle, St Quentin,  La Bastide, Toulon. On peut penser que les garçons Vidal sont allés chercher épouses 
dans d’autres villages et pour certains s’y sont établis. Dans la deuxième moitié du 19ème siècle, pas un seul mariage de garçon Vidal. Seulement Ernestine, 
Marie, Véronique, Thérèse, toutes filles de Gabriel Vidal et Cécile Gay. (alliées aux familles Ance, Aubert, Arène…) 
 
Gabriel Vidal   : nous avons un Gabriel de 24 ans en 1833, fils de Gabriel et de Thérèse Henriette Roussel, lors de son mariage avec Cécile Gay 22 ans 
fille de Jean Bazile Gay et Jeanne Vidal . Sa sœur Marie-Henriette 20 ans est mariée en 1827. Donc le mariage des parents se situe autour de 1800.  
 
 
                ������������������������� 
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1835 un nouveau four particulier est construit par M Aubert. C’est M Agniel qui a la ferme du four communal. 
 
1837 – 23 juillet   installation nouveaux conseillers après un renouvellement triennal : Noël Bonnaud, Benjamin Gouffet, Louis Desplans père et fils, 
Pierre Roche, Joseph Vidal, Louis Gay. 
 
1839 – 1er août école mairie  (un délai de 6 ans à partir de la loi Guizot de 1833) : démarrage du projet de construction (actuelle « maison ronde » près de 
l’église) 
1840 inondations 
 
 
1840 28 août Louis Basile Gay maire et Etienne Guiraud adjoint (préfet) 
11 octobre 1840 Joseph Gay maire après démission de Louis Basile Gay  
 
1842 - 13 nov nouvelle cloche – 13 août 1843 paiement 375f 
 
8 oct 1843 Joseph Gay maire et Etienne Guiraud adjoint (préfet) - -– les conseillers : Paul Bonnaud, Louis Desplans père et fils, Joseph Durand, Louis 
Gay, Benjamin Gouffet, Pierre Roche, Joseph Vidal. 
 
7 mai 1844 Cyprien Desplans garde champêtre – garde bois en 1845 – Adelaïde Roche institutrice 
1845- estimation 526 bêtes 1,25frs pour pâturer 
 
 
6 oct 1846  Etienne Guiraud maire et Joseph Brun adjoint – conseillers municipaux : Paul Bonnaud, Joseph Brun, Louis Desplans père et fils, Joseph 
Durand, Louis Gay, Benjamin Gouffet, Etienne Guiraud, Jean Etienne Guiraud, Pierre Roche 
 
15 mars 1848 -arbre de la liberté  - IIème République  
 
16 avril 1848 nouveaux conseillers : Etienne Arnaud, Joseph Bonnaud, Pierre Desplans Pierre Rouveyral, remplacent Benjamin Gouffet, Paul Bonnaud, 
Desplans père et fils. 
 
7 août  1848 Joseph Gay maire Etienne Guiraud adjoint  
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Elections des conseillers les 7 et 13 août : Etienne Arnaud, Paul Bonnaud, Jean Boutaud, Joseph Brun, Louis Desplans, Louis Bazile Gay, Augustin 
Gouffet, Jean Etienne Guiraud, Pierre Rouveyral. 
25 août 1848 Jean Etienne Guiraud maire Jean Boutaud adjoint 
 
1849 Joseph Dizier garde champêtre, Cyprien Desplans a démissionné. 
1850 représentants cantonaux Etienne Guiraud, Jean Boutaud 
 
 
 
                  ������������������������������ 

 

 

 

Etienne Arnaud époux  de Colombe Escoffier marie sa fille Marianne Armerie (Arméria), 17 ans en 1873 à Camille Joseph Gay 23 ans, fils de Basile et 
Victoire François. Les Arnaud seront liés par mariages avec les Aubert, Gay, Arène, Boucarut, Dussaud…... Les Arnaud, suite de Pierre et d’Etienne sont 
présents sur notre commune au moins depuis 1724 (compoix). Les Escoffier nombreux à St Quentin en cette période, alliés sur Vallabrix aux Gay, 
François… Présents aux côtés de Raymond de St Gilles dans le Languedoc en 1092 et lors de la 1ère Croisade 1096. 
 
 
Paul Bonnaud, fils de Noël-Pierre et Marguerite Guérin (mariage en 1809), épouse en 1836 à 24 ans Marguerite Roussel, (37 ans ?) fille d’Alexis et de 
Marie Guet. Donc 36 ans en 1848. Son père Noël Pierre veuf de Marguerite Guérin épouse en 1846 à 57 ans Anne Borelly, 51 ans, vieille famille 
Vallabrixoise alliée entre autres aux Ance.  
Un frère de Paul : Calixte, marié en 1857 à 33 ans à Angélique Durand, fille de Joseph et Anne-Marie Gay. Une fille Joséphine se mariera en 1879 à 19 
ans avec Louis Edouard Bonnaud, 28 ans, fils de Joseph et de Marie Rose Simard. Une sœur de Paul, Marguerite mariée en 1836 à Théodore Joseph Gay, 
allié aux Roche. 
 
Joseph Bonnaud  fils de Pierre et autre Marguerite Roussel convole en 1824 à 29 ans avec Marie Rose Brun , 21 ans fille d’Etienne et de Marie 
Desplans.  En 1841 à 47 ans, il épouse Marie Rose Simard, 23 ans, fille de Louis et de Maire Louise Hugon.  
Les parents de Joseph, Pierre et Marguerite Roussel avaient convolé en l’an 3, lui, 27 ans, fils de François et Marguerite Gourde et elle, fille de Jean-
Baptiste et de Marguerite Vignal. Pierre était originaire de la Bastide d’Engras, veuf de Catherine Guiraud épousée en 1789 et Marguerite veuve 
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d’Etienne Guérin. Il se remarie en 1813 à 39 ans avec Jeanne Melle, 33 ans, fille d’André et de Marianne Vidal  et veuve de Joseph Feissil. Toutes ses 
femmes sont originaires de Vallabrix. (voir plus haut) 
 
 
Jean Boutaud époux de Marie Rose Beissier. Ils marient leurs fils Augustin Jean, 22 ans, en 1854 – Joseph Firmin, 26 ans en1870 – Joseph Léon en 1880 
(avec Cécile Rieu, Marie-Christine Félix, Marie Hortense Ance). Une fille Adélaïde mariée à 23 ans en 1865 à Basile Henri Gay, 24 ans. Donc les parents 
se sont mariés au moins en 1831, Jean en 1848 au moins 40 ans. 
Jean Augustin et Cécile  Rieu auront trois fils, Marcellin Elie marié à 20 ans en 1892, à Fanny Hermine Simon (apparentée Veilhon), Joseph Augustin, 29 
ans marié en 1888 à Elisa Célina Arène 19 ans (apparentée Félix), et Henri Edouard 28 ans marié en 1892 à Amélie Valery Vely 19 ans de St Alexandre. 
Une fille Marie Augustine 21 ans mariée en 1894 avec Alphonse Marius Veilhon 24 ans (apparentée Dussaud).  
Nous avions déjà un Jean Boutaud en 1685 sur le village 
 
 
Joseph Brun 1811, 30 ans fils de Robert et de Catherine François, convole avec Marie Anne François 22 ans fille d’Etienne et de Marie Anne 
Bessaire. En 1848 proche des 70 ans, mais en 1830 il a environ 50 ans.. 
 Joseph Pierre Brun : 43 ans en 1855, fils de Joseph et de Marie Anne François, époux de Marie Madeleine Bouzige, 20 ans, originaire du Pin. Lui est 
veuf de Euphrosine Mathon. (18 ans en 1830, 36 ans en 1848) 
 
Autre Joseph Brun : 1853, 29 ans fils de Jean Louis et de Jeanne Roussel, époux de Marie Céline Arène 21 ans fille de Pierre et de Marie Simard – 24 
ans en 1848. Un frère de Joseph, Pierre-Amable, 27 ans, marie en 1861 Thérèse Arène, 25 ans, fille de Pierre et Marie Simard. (trop jeunes en 1848) 
Lequel est notre conseiller municipal en 1830-1848 ? Famille très impliquée dans la vie du village depuis longtemps. 
 
Autre Joseph Brun, fils de Joseph et de Jeanne Robert, de St Quentin, époux en 1791 d’Elizabeth Boutaud de Vallabrix, fille d’Etienne et de Catherine 
Roussel. Ils ne semblent pas avoir eu de descendance sur la commune. (au moins 60 ans en 1830) 
Les Brun du 19ème siècle seront aussi alliés par mariage aux Aubert, Dizier, Cassagne, Bonnaud, Desplans, Gay….. 
 
 
Louis Desplans : une dynastie de Louis 
(1°) Louis Desplans 18 ans époux de Cécile Gay 15 ans en 1820, fils de Louis (2°) et de Marguerite Brun , donc en 1830, 28ans, en 1848, 46 ans. Louis 2° 
s’est marié à 27 ans, en l’an 3, fils d’Etienne et Marie Clopt, donc au moins 62 ans en 1830, plus de 70 ans en 1848. 
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Plusieurs fils  de Louis 1°dont Louis Charles (3°) qui convole en 1875 à 40 ans avec Angélique Gay, 28 ans fille de Jean Basile et de Catherine Victoire 
François – puis en 1879, 45 ans avec Marie Christine Félix, 33 ans fille de Gabriel et d’Adelaïde Roche (Marie-Christine veuve de Joseph Firmin 
Boutaud). 
Louis Etienne (4°), 54 ans en 1876 lors de son mariage avec Euphrosine Gay, 54 ans (veuve de Jean Veilhon). 
Autre fils de Louis 1°/Cécile Gay : Frédéric-Joseph 25 ans en 1854 lors de son mariage avec Rose Euphrosine Soullier 16 ans, fille de Vincent et Marie 
Bondurand et 49 ans en 1875 lors de son remariage avec Marie Rose Guérin, 36 ans fille de Louis et Elisabeth Combe. (erreur de dates 3 années d’écart). 
Nous le retrouverons plus tard très actif dans les affaires communales. 
 
Autre Louis Etienne Desplans, 23 ans époux de Marie Thérèse Soulier, 23 ans, en 1876, fils de Etienne Cyprien et de Joséphine Teissonnier, fille de Jean 
Vincent et Marie Bondurand. 
 
D’autres Desplans en cette période, Joseph, Frédéric, François, Paul Auguste, Jules…. Notre conseiller en 1830-48 n° 1 ou 2 probablement 
 
Cyprien Desplans : dans le registre des mariages nous avons un Etienne Cyprien  Desplans époux de Joséphine Teissonnier qui marie son fils Louis 
Etienne (Emilien ?) en 1876, 23 ans avec Marie-Thérèse Soulier 23 ans. Donc le mariage des parents au moins en 1850. Est-il pour autant notre garde 
champêtre de 1844 ? (au moins 20 ans à cette date ?). En 1849 il démissionne. 
Un autre Cyprien 30 ans se marie en 1884 fils de Joseph Frédéric et Véronique Soulier, donc le prénom Cyprien est bien entré dans la famille, neveu du 
premier ? Joseph Frédéric et Véronique Soulier, fille de Jacques François et de Maire Julie Roman, se sont mariés au moins en 1854 : Véronique ou Rose 
Euphrosine  vue plus haut ? Véronique a 61 ans en 1886 lors de son remariage avec Jean Louis Ance et en 1878 elle est appelée Rosalie Véronique. 
Autre Joseph Desplans époux de Marguerite Soulier marie en 1863 son fils Joseph Frédéric 23 ans à Marie Véronique Prozen 18 ans, fille de pierre 
Alexandre et Cécile Ducros. 
 
Joseph Dizier (Disier): en 1827 Jacques (Joseph ?) André Dizier de La Bastide d’Engras, 38 ans, fils de Jacques et Marie Vernède, épouse Marguerite 
Pujolas 32 ans. Un fils André Joseph 24 ans en 1855 épouse Marie Eugénie Aubert 23 ans, alliée aux Vidal. En 1849, le père approche les 60 ans ; le fils 
20 ans, lequel est notre garde champêtre ? 
Deux petits-fils, Pierre François,  24 ans, en 1888 épouse Thérèse Célestine Boucarut, 19ans, et Jean André 34 ans, en 1889 épouse Thérèse Brun 29 ans. 
 
 
Joseph Durand 29 ans en 1812 lors de son mariage avec Jeanne Marie Gay, 26 ans, fille de Joseph Gay et Maire Combe. Il est le fils de Joseph Durand 
et Elisabeth Guérin. Un frère Jean Louis se marie en 1836 à 45 ans avec Marguerite Arène, 41 ans. Le père est totalement illettré, ce qui n’est pas le cas 
du fils.  



Bernadette Voisin-Escoffier 
   

23 

Joseph Gay : plusieurs Joseph Gay dans cette période – (1°) Joseph Gay, 19 ans, en 1806, fils de Louis et de Marie Almeras, épouse Rose Roche, 24 ans 
, fille de Joseph et de Rose Vallat, donc 61 ans en 1848 (Rose veuve d’Etienne Gay et de Joseph Guiraud) -  (2°) Joseph Noé, 20 ans, fils de Jean Bazile 
et de Jeanne Vidal, épouse en 1820 Marie-Rose Guiraud , 17 ans, fille de Joseph (dcd) et de Rose Roche, donc 48 ans en 1848   -  (3°)Joseph Théodore, 
23 ans, fils de Joseph et de Jeanne Roche, en 1836 épouse Marguerite Bonnaud, 26 ans, fille de Noël (Paul ?) et de Marguerite Guérin, donc 35 ans en 
1848 (un fils Théodore-Noël époux de Hélène Roche en 1870)  -  (4°) Louis Joseph, 31 ans en 1844, fils de Louis et de Elisabeth Roche, épouse Claire 
Guiraud, 20 ans, fille d’Etienne et de Claire Arnaud, donc au moins 35 ans en 1848  - (5°) Joseph Gay époux de Marguerite Beissier qui marie sa fille 
Marie Aurelia, 16 ans, en 1848 avec Joseph Pujolas, 26 ans de St Quentin, donc au moins 37 ans en 1848   -  (6°) Joseph Gay époux de Jeanne Combe 
qui marie sa fille Marie Anne, 21 ans en 1809 à Pierre Roche, 18 ans, donc au moins 80 ans en 1848.  
Lequel est notre conseiller municipal ? 
 
 
Jean Etienne Guiraud : époux de Marguerite Roussel marie sa fille Caroline 20 ans en 1848. Jean Etienne au moins 40 ans à cette date. 
Un Etienne Guiraud époux de Marie Claire Arnaud marie sa fille Lucie Eugénie de 17 ans en 1849 à Joseph Beissier, 27 ans, de St Paulet de Caisson. 
Deux autres filles Victoire 18 ans et Marie 23 ans, en février 1833 avec les frères Dussaud, Jean Ignace 21 ans, et Simon Louis 25 ans. (donc au moins 58 
ans en 1848 : père du premier ?) 
 
 
Pierre Roche : époux de Marie Anne Gay en 1809, 18 et 21 ans, dcd avant 1870. Fils de Joseph et de Rose Vallat, et fille de Joseph et Jeanne Combe. 
Cinq enfants au moins : Louis et Joseph Noël mariés en 1870 et 1877 à 53 et 52 ans avec Rose Guiraud , 51 ans et Julie Albine Cassagne, 59 ans. 
Remariages ? (Rose Marie Guiraud veuve de Pierre Desplans, ses parents Jean et Marie Veilhon sont décédés – Julie Cassagne veuve de Jean Antoine 
Pradier, fille d’André et Catherine Guérin)   – Lucien 24 ans marié en 1847 à Joséphine Victoire Guiral, 19 ans fille de Joseph et Victoire Crouzet – 
Marianne 20 ans, mariée en 1830 à Claude Agniel 40 ans  - Adelaïde, 23 ans en1836 épouse Gabriel Félix, 45 ans, veuf de Marguerite Roman. 
Louis Roche notre cantonnier communal décédé en 1873 ? Joseph Noël le remplace pendant deux mois. 
Adelaïde Roche : 23 ans en 1836 épouse Gabriel Félix, 45 ans. Elle est déclarée veuve en 1870 lors des mariages de ses fils. Elle est la fille de Pierre et 
Marie-Anne Gay. Institutrice en 1847 à Vallabrix (Couradou de septembre 2012) 
 
 
Pierre Rouveyral (Rouveyrol) : de St Chaptes-Belvezet, 30 ans en 1840 lors de son mariage avec Marie Pujolas, 32 ans de Vallabrix. Fils de Mathieu et 
de Marie Michellet – Fille de André Pujolas et de Marguerite Clerc. (Allié aux Arène par le mariage de Marie Françoise Arène avec le frère de Marie 
Pujolas, Etienne en 1822). Un frère de Pierre, Jean Baptiste originaire de Belvezet épouse à 27 ans en 1841 Marguerite Apolline Melle, 19 ans de 
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Vallabrix. Plus tard nous trouvons une Alix Rouveyrol de 44 ans, en 1855 veuve de Clément François avec deux enfants, Marie (naissance en 1880) et 
Clément (naissance en 1882).  
 
 
Joseph Vidal : est-ce le Joseph Vidal époux de Marie-Rose Agniel qui marie sa fille Jeanne Marie 24 ans en 1823 à La Capelle ? Donc pour Joseph dans 
les 70 ans en 1848…Les Vidal sont très présents sur la commune jusqu’à la moitié du 19ème siècle.  
 
 
 
                 ������������������������������ 

 

 
 
 
1852 : Jean Etienne Guiraud maire et Jean Boutaud adjoint :  
 
Conseillers : Louis Ance, Etienne Arnaud, Paul Bonnaud, Amable Brun, Joseph Durand, Louis Basile Gay, Augustin Gouffet, Etienne Guiraud – en 1854 
Jean Boutaud remplace le maire (choléra) 
 
1855 : Amable Brun maire, Jean Boutaud adjoint : 
Jean Louis Ance, Paul Bonnaud, Louis Desplans, Joseph Durant(d), Louis Bazile Gay, Etienne Guiraud, Jean Etienne Guiraud, Augustin Gouffet, Gabriel 
Vidal 
1859 Charles Thibaut est notre garde champêtre. En 1863 Louis Belin. Il faudra attendre 1905 pour avoir un cantonnier assermenté (Allègre Siméon 
Germain) 
1856 accord du préfet pour l’agrandissement de l’église – travaux 1856-57-58 – 1858 circulaire du préfet pour une médecine gratuite pour les indigents 
des campagnes. En 1856 Jean Etienne Guiraud est déclaré sans troupeau, trop âgé ? 
 
1860 - 1865 Louis Desplans maire et Jean Boutaud adjoint :   
 
Conseillers : Joseph Arène, Etienne Arnaud, Frédéric Desplans, Joseph Desplans, Joachim François, Louis Gay, Augustin Gouffet, Gabriel Guiraud 
 



Bernadette Voisin-Escoffier 
   

25 

1864 élargissement du chemin de la Fontaine, cession gratuite de la part des propriétaires limitrophes. Chemin trop étroit pour un passage quotidien des 
personnes et des animaux. Dans la terre enlevée le long du rempart, à l’extérieur du fort, les anciens parlent d’ossements trouvés.( ?) 
La même année le préfet propose un plan d’élargissement de la D5 dans Vallabrix avec démolition à nos frais de maisons en bon état : refus de la 
commune. Nous proposerons plus tard un autre plan d’élargissement côté nord où les maisons sont en quasi ruines. 
Ce problème sera récurrent.  
1865 chemin de la Tranchée (chemin n°1 La Bastide) en projet 
 
1870 Gabriel Guiraud maire Frédéric Desplans adjoint :   
 
Calixte Bonnaud, Augustin Boutaud, Louis Desplans, Desplans-Prozen, Auguste Félix, Noël Gay, Joseph Prozen, Félix Roussel 
Louis Ance, Mathieu Maystre, Victor Veilhon ont été conseillers municipaux entre 1865 et 1870  
(Inscription sur les murs du lavoir aujourd’hui effacée) 

 
Nos gardes nationaux : en tout 18 hommes, Le citoyen Etienne Arnaud est 
nommé capitaine avec 55 voix – le citoyen Célestin Malachane lieutenant, 
Le citoyen Amable Brun sous-lieutenant (Pierre-Amable 24 ans en 1861 ?) – 
le citoyen  Joseph Desplans sergent major – le citoyen Germain Bastide 
sergent fourrier – le citoyen François Gibert sergent – Jean Combarieu 
sergent, Joseph Brun sergent, Jean Boucarut, caporal, François Pagnol 
caporal, Louis Simard caporal, Henri Four caporal, Paul Massonnet caporal, 
Louis Belin caporal, Joseph Guérin caporal, Jean Berguérit caporal – Le 
tambour est Joseph Peyre. Tous ont obtenu 55 voix.  
Nous avons l’âge de certains ce qui nous permet de les replacer dans leurs 
généalogies familiales. Par exemple Louis Belin a 24 ans en 1874 lorsqu’il 
épouse Delphine Pujolas, Joseph Brun en 1853 a 29 ans lors de son mariage 
avec Marie-Cécile Arène donc 46 ans en 1870, deux fils 28 et 29 ans de Jean 

Berguérit convolent avec Marie-Marguerite Brun et Adelaïde Brun en 1874 et 1877 donc Jean a au moins 49 ans en 1870…..Notre tambour marie sa fille 
de 18 ans en 1873, donc il a aussi au moins 40 ans en 1870.  
Quant au capitaine Etienne Arnaud époux de  Colombe Escoffier, il marie sa fille Marianne Armerie de 17 ans à Camille Joseph Gay en1873, Mis déjà 
conseiller municipal en 1848, donc Etienne a au moins 55-60 ans en 1870. Jules Germain Bastide marié à Olympe Frézine Simon en 1868, 29 et 25 ans 
chacun, sera un de nos cordonniers  et elle tiendra une épicerie-tabac au village. 
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1871 janvier : citoyen Guiraud maire, Noël Gay adjoint  – révocation de Frédéric Desplans, Félix Roussel, Desplans-Prozen, Joseph Prozen 
 
Commission municipale : Augustin Gouffet, Noé Ance, Augustin Maystre, Vincent Soulier 
 
1871 avril/mai : Frédéric Joseph Desplans-Prozen maire élu et Matthieu Maystre adjoint : 
 
Conseillers : Louis Toussaint Ance, Paul Bonnaud, Augustin Boutaud, Joseph Frédéric Desplans, Joachim François, Mathieu Maystre, Joseph Prozen, 
Félix Roussel, Victor Veilhon 
1873 projet de couverture du lavoir 
1875 inondations avec de nombreuses victimes : la commune alloue 50 frs  
 Le 27 janvier 1872 Joseph Bouchet de St Maximin est nommé garde champêtre avec un salaire de 400 
frs.. Il démissionne le 7 mars 1872 remplacé par Louis Roche. Celui-ci est décédé et remplacé par 
Joseph Maystre ancien militaire le 19 février 1873. 
 
1876 juillet Noël Gay maire, Augustin Boutaud adjoint : 
 
Conseillers : Toussaint Ance, Calixte Bonnaud, Joseph Vincent Brun, Louis Desplans, Joachim 
François, Adrien Gouffet, Félix Roussel, Joseph Vincent – absence signalée de Joseph Desplans ( ?) – 
Le conseiller le plus âgé est Louis Desplans, viennent ensuite Toussaint Ance, Joachim François, 
Calixte Bonnaud 
 
1878 – 1888 : Joseph Frédéric Desplans maire, Basile Gay adjoint 
 
Mêmes conseillers – cependant deux noms nous interpellent : Basile Bonnaud, conseiller en 1879 et Frédéric Desplans-Prozen en 1878 
Patrice François : adjudicataire du four pour quatre ans pour la somme de 310 frs. 
 
1879 création de la bibliothèque scolaire (enfants et adultes) – 1882 mise en route du projet de l’école-mairie à l’entré du village. 
En 1881 nous avons encore deux garçons et deux filles pris en charge par la commune pour leur scolarité. 1882 ce sera l’école gratuite pour tous. 
1884 faible épidémie de peste 
 
             ������������������������������� 
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Louis Toussaint Ance : nous avons trouvé un Louis Ance, 27 ans en 1826 lors de son mariage avec Marie Anne Gay 20 ans, fils de Jean et Marie Feissil, 
et fille de Louis Bazile Gay et Elizabeth Roche. Donc 71 ans en 1870. 
Un fils Jean Louis, 23 ans en 1850 lors de son mariage avec Marie Rose Aubert, 19 ans, fille de François et Marie Rose Boucarut. Donc 43 ans en 1870. 
Il se remarie en 1886 à 58 ans avec Véronique Soulier. 61 ans (veuve de Joseph Frédéric Desplans) . Donc 44 ans en 1870. Un fils Louis Eugène 26 ans 
époux de Marie Antoinette Desplans 22 ans en 1878, fille de Joseph Frédéric et Rosalie Véronique Soulier. Donc trop jeune en 1870. Une fille Marie 
Hortense (mère Marie Rose Aubert ) se lie en 1888 à Joseph Léon Boutaud 
Un frère de Jean Louis, Eugène Philippe sera deux fois veuf : d’Ernestine Vidal  , fille de 
Gabriel et Cécile Gay, et de Julie Mathilde Desplans,  fille de Joseph Frédéric et Véronique 
Soulier et se remariera à 41 ans en 1881 avec Delphine Euphrosine Combe, 31 ans fille de 
Jean Joseph et Marguerite Giles. 
  
 
Noël Ance (Noé Basile) : 30 ans en 1860 lors de son mariage avec Marie Emilie Combe, 22 
ans fille de Joseph. Donc en 1900 70 ans environ. Il est aussi le fils de Louis et Marie Anne 
Gay. En 1892 Basile Joseph Ance est notre garde champêtre. 
  
 
Joseph Arène : un Joseph Arène, 31 ans en 1847, fils de Mathieu-Benoît et de Rosalie 
Pujolas de Pougnadoresse, époux de Marie Angèle Arnaud , 18 ans, fille de François et 
Marie Rose Gay. Donc en 1870 53 ans environ. Des filles Virginie, Albine, Joséphine-
Angèle. 
Un Pierre Arène était déjà présent sur la commune en 1830, 24 ans,  allié aux Desplans par sa mère et aux Simard par sa femme. Un fils Joseph, 28 ans 
en 1866 lors de son mariage avec Philippine Félix fille de Gabriel et Adelaïde Roche. Donc un Joseph de 32 ans en 1870. Son fils Jules Félicien, 26 ans en 
1894 épousera Agnès Desplans, 17 ans fille de Frédéric et d’Euphrosine Soulier. Famille très liée aux Desplans.  
Une fille de Joseph et Philippine, Elisa Célina, 19 ans épousera en 1888 Joseph Augustin Boutaud, 29 ans, fils de Jean Augustin et de Cécile Rieu. 
Une sœur de Joseph, Marie-Céline épouse à 21 ans Joseph Brun  29 ans, fils de Jean Louis et de Jeanne Roussel en 1853. Autre sœur Thérèse Emilie 25 
ans se marie en 1861 avec Pierre Amable Brun, 27 ans. 
 
Deux Arène sont arrivés de Pougnadoresse en 1757 et 1760, Jean et Henri, fils de Simon et de Jacqueline Bonhomme. Marguerite Vidal  et Marie Souchon 
de Vallabrix étaient les heureuses élues. Pendant la Révolution en l’an 9, Simon Arène, fils de Jean ou Henri, marie Jeanne Marie Desplans. Pierre de 
1830 est leur fils. 
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Augustin Boutaud : 1854, 22 ans, fils de Jean et Marie-Rose Beissier, épouse Cécile Rieu, 21 ans, fille d’Antoine (l’instituteur) et de Françoise 
Ronmajon.  (en 1870 38 ans). Trois fils Marcellin-Elie, Joseph-Augustin, Henri-Edouard, alliés par mariages aux Simon, Arène, Velay, Veilhon, Félix…. 
Nous avons des Boutaud  depuis au moins 1685 (Etienne et Jean). 
 
 
Joseph Vincent Brun :  pas de traces de Vincent Brun dans le relevé des mariages – deuxième prénom probablement – voir les Joseph Brun précédents. 
Un Vincent Brun est décédé en 1920 (inscription sur tombe au cimetière de la commune) à l’âge de 78 ans donc né en 1842. Dans la même sépulture Anna 
Brun née Roure 1894 ( ?)- 1924. Epouse ou plutôt fille. Un Joseph Vincent Brun en 1892 est conseiller municipal, certainement le même. 
 
 
Calixte Bonnaud : 33 ans en 1857, fils de Pierre Noé et de Marguerite Guérin, époux d’Angélique Durand (t), fille de Joseph et d’Anne-Marie Gay 
Un fils Léon Ferdinand, 28 ans en 1899, marié à Joséphine Gay 26 ans, fille de Théophile et de Alix Souchon. (Un Souchon apparaît dans nos textes en 
1701. Un autre Bonnaud Etienne Grégoire, fils d’Etienne et de Marie Viale avait épousé une Elizabeth Souchon en 1844 (23 et28 ans), fille de Pierre et de 
Jeanne Combe. ) 
Une fille de Calixte Joséphine 19 ans se marie en1879 avec un cousin Louis Edouard, 18 ans fils de Joseph et Rose Simard. Les Simard apparaissent sur 
les actes de mariages à la fin du 18ème siècle. 
En 1886 Calixte se propose de faire des fouilles en vue d’exploiter les phosphates sur le village. 
Basile Bonnaud :   pas de traces – prénom erroné ou prénom d’usage ?  
 
 
Joseph Frédéric Desplans : 23 ans en 1863, fils de Joseph et de Marguerite Soulier, épouse Marie Véronique Prozen, 18 ans fille de Pierre Alexandre et 
de Cécile Ducros. (33 ans en 1873 – 50 ans en 1900) 
 
Frédéric Joseph Desplans : 25 ans en 1854 ; fils de Louis et Cécile Gay, épouse Rose Euphrosine Soulier, 16 ans, fille de Vincent et Marie Bondurand. 
En 1875 il se remarie à 49 ans avec Rose Guérin, 36 ans, fille de Louis et d’Elizabeth Combe. (voir plus haut) 
 
 
Joachim Etienne François : époux de Marie Agniel depuis 1848 (28 ans et18 ans), fils de Pierre Etienne François et Marie Roubaud et fille de Claude et 
Anne marie Roche. Une sœur Catherine Victoire (26ans) qui convole avec Jean Bazile Gay (32ans) en 1835, fils de Jean Bazile et Jeanne Vidal. 
Deuxième sœur, Marie Françoise, 24 ans mariée en 1829 à Joseph Adrien Roche, 18 ans, fils de Joseph et Rose Raoux. Un Joachim François est dcd en 
1908. Un fils Lucien Laurance, marié en 1885 à Eugénie Valérie Roche, fille de Lucien et Joséphine Guiral. 



Bernadette Voisin-Escoffier 
   

29 

Patrice Joseph François épouse à 25 ans en 1858 Justine Emilie Gay, 27 ans, fils d’Etienne François et Marie Guiraud , Justine Emilie fille de Louis 
Bazile Gay et Elizabeth Roche. (45 ans en 1878) 
Un fils Jean Joseph, marié en 1888 à 26 ans avec Delphine Marie Vedel 22 ans, fille de Marie Brun  et Pierre Vedel. Une fille Léonie Marie, 23 ans épouse 
de Joseph Nicolas Roche, 39 ans en 1884, fils de Joseph Roche et de Rose Roussel. (Joseph Nicolas veuf en 1889) 
Un frère de Patrice, Etienne épouse en 1853 à 33 ans, Véronique Gay, 32 ans, sœur de Justine. Arrangement d’héritage et/ou sentiments ? Un autre frère 
Jean-Baptiste à 23 ans en 1853 convole avec Rose Marie Maistre, 20 ans fille de Pierre et d’Adelaïde Gay.  
On trouve un autre Jean François époux de Célestine Maistre, qui marie son fils Augustin-Mathieu en 1885 à 23 ans avec Ernestine Emilie Beissier, 19 
ans, fille de Joseph et de Justine Guiraud. Fils de ?  
Félix François 1883-1955 notre garde champêtre et sa femme Marie Volle 1890-1977 responsable de notre cabine téléphonique pendant un certain temps. 
Patrice obtiendra l’affermage du four communal en 1876 pour quatre ans.  
 
 

Noël Gay : Théodore Noël Gay qui se marie à 32 ans en 1870 avec Hélène Séraphine 
Roche, 19 ans, fille de Joseph et de Rose Roussel ? (fils de Théodore Joseph Gay(dcd) 
et de Marguerite Bonnaud). En 1891, lors du mariage de sa fille Marie Séraphine, 18 
ans, avec Marie-Arthur Dechezelle d’Uzès, il est nommé Noël dans les textes. Il peut 
être l’adjoint de 1871. 
 
Basile Gay : plusieurs Basile : Louis Basile époux d’Elizabeth Roche trop âgé en 
1888 : il marie son fils Louis Joseph 31 ans en1844 (mariage des parents en l’an 13, 
Louis Basile a 21 ans à cette date) – De même pour Jean Bazile (22 ans en l’an 3), 
époux de Jeanne Vidal, ainsi que le Jean Bazile époux de Catherine Victoire François 
(32 ans en 1835, 85ans en 1888).  -  Onezime Bazile, 25 ans en 1852, fils de Louis 
Bazile et d’Elisabeth Roche, qui épouse Marie Magdeleine Simon 17 ans, fille de 
Joseph et Marie Bouchet (61 ans en 1888)  -  Basile Henri, 24 ans en 1865, (47 ans en 

1888), fils de Joseph Théodore et Marguerite Bonnaud, qui épouse Adelaïde Boutaud 23 ans, fille de Jean et Rose Beissier – Camille Basile Joseph 23 
ans en 1873, (38ans en 1888), fils de Basile et de Victoire François et époux de Marianne Arnaud , fille d’Etienne et de Colombe Escoffier. (Onezime 
prénom en vogue dans la deuxième moitié du 19ème siècle, en France, mais surtout au Québec, USA, Australie, Antilles –  St Paul y fait référence, 
Onezime = utile) 
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Augustin Paul Gouffet : époux de Marie Galoffre, fils de Jean Etienne et de Marie Combe, fille de Jean Etienne et de Marie Chazel. Deux sœurs Rose 
Ursule et Marie Euphrosine qui se marient en 1843 et 1850.  
Adrien Pierre Gouffet : fils d’Augustin, épouse à 27 ans en 1876 Marie Noémie Cassagne, 17 ans et à 38 ans en 1887 Suzanne Dalzon, 33 ans de 
Vallabrix. Une fille du premier mariage, Clothilde Blanche qui se marie en 1897 à Langlade. 
Joseph Elie Gouffet : frère d’Adrien – il épouse Hélène Louise Cassagne (1868-1932). Un fils célèbre Pierre Faustin (1899-1974)(le livret sur Vallabrix), 
Edouard (1892-1975) et des filles, Marie-Célestine épouse de Joseph Denis Roche, Joséphine (1890-1906), (+ Gabrielle dcd le 22/5/1991 à 94 ans) 

 
 

Mathieu (Pierre) Maistre (Maystre) : les premiers Maistre apparaissent sur Vallabrix lors du mariage 
de Pierre en 1788, fils de Joseph et de Marie Astier. Il vient de Laudun et épouse Jeanne Almeras de 
V a l l a b r i x  f i l l e  d e  J e a n  e t  d e  M a r i e  A n n e D e s p l a n s.  
Deux fils : Jean, 32 ans en 1826 convole avec Marie Adelaïde Gay 21 ans fille de Jean Basile et de 
Jeanne Vidal  – remariage en 1838, 44 ans avec Marie Célestine Desplans, 24 ans fille de Joseph et de 
Louise Gay  -  Jean Joseph, 28 ans se marie avec Cécile Vidal  31 ans en 1831, fille de Pierre et de 
Marguerite Veilhon. 
Pierre Mathieu Maystre , fils de ( Jean?)Pierre et de Marie Adelaïde Gay, épouse en 1863 à 35 ans 
Dorothée Virginie Pascal de St Quentin, 25 ans. 
Deux demi-frères de Mathieu : Joseph fils de Marie-Célestine, épouse à 28 ans en 1878 Matie Lucie 
Beissier, fille de Lucie Guiraud – Pierre Augustin, 25 ans en1868 convole avec Ernestine Marie Arène, 
17 ans, fille de Joseph et de Marie Angèle Arnaud. 
 
 
Félix Roussel : de Sabran – il épouse à 31 ans Marie Angèle Bonnaud, 22 ans en 1858, fille de Paul Pierre et de Marguerite Roussel (mariage des 
parents en 1836).  Le père de Marguerite Roussel, Alexis était déjà installé sur la commune en 1836. Et en 1853 une Jeanne Roussel, épouse de Jean Louis 
Brun marie son fils Joseph 29 ans à Marie Céline Arène.  
Autre Marguerite Roussel(t) de Vallabrix, veuve d’Etienne Guérin, fille de Jean Baptiste et de Marguerite Vignal, épouse Pierre Bonnaud, veuf de 
Catherine Guiraud , et fils de François et Marguerite Gourde pendant la Révolution le 10 Flo an 3. Une Elizabeth Roussel femme de Jean Pujolas de 
Vallabrix marie son fils Adolphe en 1868 et 1888, 27 et 46 ans. Une Rose Roussel sera l’épouse de Joseph Roche et mariera ses fils en 1878 et1884. 
Félix et Marie-Angèle ont une fille Octavie Léontine, 21 ans en 1881. 
Félix Roussel se propose de prêter 1850frs à la commune au taux légal sur sept ans pour construire l’école-mairie en 1882.( plus exactement pour ajouter 
la salle Mairie à la construction). 
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Victor Veilhon  : Jean Victor Veilhon 31 ans, fils de Jean et Mélanie Rosalie Lacroix, épouse en 1855 Adélaïde Euphrosine Gay 32 ans fille de Louis 
Bazile et d’Elizabeth Roche. Nous avions déjà des Veilhon en 1664 sur le village, Jeanne épouse de Jacques François. 
 
 
 
            �������������������������������� 

 

1888 : Augustin Jean Boutaud maire, Joseph Elie Gouffet adjoint 
 
Conseillers municipaux : Joseph Vincent Brun, Augustin Brun ( Joseph?), Daniel Joseph Desplans, Cyprien Desplans, Joseph Frédéric Desplans, Célestin 
Félix, Paul Guiraud, Joseph Lucien Roche 
1889 pavage de l’église 
 
1890 : Joseph Augustin Brun maire, Joseph Elie Gouffet adjoint 
Conseillers municipaux : Vincent Brun, Cyprin Desplans, Joseph Frédéric Desplans, Daniel Desplans, Célestin Félix, Paul Guiraud, Grégoire Pujolas, 
Lucien Roche 
1894-97 transfert du cimetière 
 
1896 : Augustin Joseph Brun maire,  Joseph Elie Gouffet adjoint  
Conseillers municipaux : Eugène Philipe Ance, Pierre Bouchet, Joseph Boutaud, Vincent Brun, Daniel Desplans, Jean Joseph François, Grégoire Pujolas, 
Gustave Roche 
Doyen d’âge : Grégoire Pujolas – Pierre Bouchet est notre garde, père de notre boulanger Marius de 1907  
 
1900 : Joseph Brun maire, Joseph Gouffet adjoint 
Conseillers municipaux : Eugène Ance, Pierre Bouchet, Joseph Boutaud, Vincent Brun, Daniel Desplans, Jean Joseph François, Gustave Roche, Nicolas 
Roche. 
 
1904 : Antonin Gay maire, Joseph Alexandre Prozen adjoint  
Conseillers municipaux : Alexis Bonnaud, Alphonse Noël Félix, Charles Augustin François, Hyacinthe Gay, Joseph Adolphe Pujolas, Félix Roche, Joseph 
Veilhon, Louis Vignal 
Félix Roche est le plus âgé. 
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1905 : quatre « forains » Paul Vincent (Castelnau), Auguste Combe, Louis Gouffet, Hyacinthe Gay. Les forains n’habitent pas le village, ils y ont des 
terres, maisons louées… Certains vont s’y marier et y faire souche.  
 
1906 : Démission collective – Joseph Alexandre Prozen maire, Louis Guérin adjoint 
Conseillers municipaux : Jules Aubert, Vincent Brun, Honoré Dussaud, Alphonse Félix, Hyacinthe Gay, Antonin Gay, Paul Guiraud, Joseph Veilhon 
 
1908 : Joseph Prozen maire, Louis Guérin adjoint  
Conseillers municipaux : Jules Aubert, Léon Brun, Honoré Dussaud, Alphonse Félix, Hyacinthe Gay, Paul Guiraud (le plus âgé), Paul Roche, Joseph 
Veilhon 
1909 : nous avons quatre « forains » sur la commune Paul Desplans de St Anastasie (Vic), Louis Bonnaud de La Bastide d’Engras, Louis Gouffet de 
Gajac, Hyacinthe Gay de St Quentin la Poterie. 
 
1912 : les mêmes sauf Louis Pascal qui remplace Honoré Dussaud – Brun et Gay font partie de la commission de l’eau. 
 
1914-1918 : les conseillers mobilisés : Prozen, Aubert, Pascal, Gay, Guérin, Veilhon – Léon Brun fera l’intérim du maire – Eugène Guérin reviendra 
invalide (dcd en 1969). Notre boulanger Marius Bouchet est mobilisé et ne reviendra pas (déclaré disparu en 1915 et décédé en 1916). Son neveu 
reprendra la boulangerie en 1922 jusqu’en 1958. Son cousin Blaise Pascal s’occupera du four communal pendant les hostilités. 
 
1919 : Antonin Dechezelle maire, Cyrille François adjoint  
Conseillers municipaux : Léon Bonnaud, Joachim Desplans, Raoul Desplans, Augustin François, Antonin Gay, Joseph Prozen, Denis Roche, Joseph 
Veilhon 
 
 
 
                 ����������������������������� 

 

Léon Bonnaud : (Ferdinand) marié à 28 ans en 1899, fils de Calixte et d’Angélique Durand, son épouse, Joséphine Clarisse Gay 26 ans, fille de 
Théophile et Alix Souchon - le fondateur de la cave coopérative vinicole en 1924 ? Probablement. Il apparaît aussi dans un PV de conseil municipal de 
1905 dans une décision d’affouage. 
Alexis Bonnaud et Louis Vignal en 1904 sont responsables du bureau d’assistance médicale du village. 
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Augustin Joseph Brun : peut être le Joseph de 1853, 29 ans, fils de Jean-Louis et de Jeanne Roussel, et époux de Marie Céline Arène, fille de 
Pierre/Marie Simard. En 1888, 64 ans. Son frère Pierre Amable épouse à 27 ans la sœur Thérèse Emilie Arène, 25 ans en 1861.  
En 1890 un Amable Brun époux de Philomène Bouzige marie son fils Noë Etienne 24 ans avec Augustine Angèle Maystre, 21 ans fille de Augustin et 
Marie Arène. 
 
Antonin Déchezelle : Marie-Arthur Déchezelle 25 ans, 
d’Uzès, fils de Pierre et Séraphine Auriol, épouse Marie-
Séraphine Gay 18 ans en 1891, fille de Noël /Hélène Roche. 
En 1920, 55 ans. Antonin est-il le fils ou le neveu ? Un 
Antonin Déchezelle est dcd le 4/7/1972 à 80 ans, époux 
d’Eveline, décédée le 15/10/1977 à 82 ans. Donc lui est né en 
1892, 28 ans en 1920. 
 
 
Daniel Joseph Desplans : 24 ans en 1885, 27 ans en 1888 – 
fils de Joseph Frédéric et de Rose Euphrosine Soulier  et 
époux de Virginie Eulalie François, 18 ans en1885, fille de 
Jean Baptiste et de Rose Maystre. 
 
Cyprien Desplans Frédéric 30 ans en 1884, fils de Joseph 
Frédéric et de Véronique Soulier, époux de Joséphine 
Vermalle 22 ans. 
   Ou Etienne Cyprien Emilien époux de Joséphine 
Teissonnier qui marie son fils Louis en 1876, donc le père 
marié au moins en 1850, naissance au moins en 1830 dans le 
meilleur des cas, donc 58 ans hypothétiques en 1888. La 
première proposition semble la plus probable. 
 
Plusieurs Desplans dans une sépulture du cimetière de 
Vallabrix : Joachim, Albertine dcd en 1951 à 66 ans, Louis 
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né le 5/12/1855 et dcd le 16/12/1915 à 60 ans, autre Desplans au prénom effacé 10/1890-20…1955, Cécile François née Desplans dcd le 27/6/1967 à 86 ou 
88 ans. 
 
 
Honoré Eugène Dussaud : mariage à 23 ans en 1897 avec Marie Gabrielle Combe, 22 ans, fille de Hyacinthe et Christine Veilhon. Il est le fils de Louis 
Colomb Dussaud et de Albine Julie Arnaud  (mariage en 1868) - son frère Jean Louis Simon épouse en 1893 à 23 ans Augustine Guiraud  21 ans, fille de 
Paul Guiraud. Premier mariage de Louis Colomb 30 ans en 1864 avec Marguerite Philomène Roche 25 ans, fille de Joseph/Rose Roussel. Leur grand père 
était déjà marié avec une Guiraud Marie (1833).  
Autre Dussaud Jean (1869-1940), Sophie née Méjean (1873-1960), Aline (1906-1992) épouse d’Arsène Bouzige (1914-1978) 
 
 
Célestin Auguste Félix : 1870, 29 ans, fils de Gabriel (dcd) et d’Adélaïde Roche, époux de Marie Françoise Lelièvre, 19 ans fille de Louis (dcd) et de 
Cécile Pujolas. Un frère Félicien Louis 26 ans en 1870 épouse Delphine Euphrosine Combe 19 ans fille de Jean joseph et de Marguerite Gilles dcd.  
 
 
Cyrille François :   un Cyrille est présent au conseil municipal de 1924 ainsi que lors de la fondation de la cave coopérative vinicole. Fils ?  
Alfred François : nous le retrouvons dans la direction de la cave coopérative. (1885-1959). Dans le même tombeau, Amélia Boutaud (1872-1959), Julie 
François (1893-1990), André François (1929-1970). 
 
 
Louis Guérin : vieille famille Vallabrixoise. Un Louis Guérin est depuis 1826 (27 ans) l’époux de Elizabeth Combe qui marie sa fille Rose 36 ans à 
François Joseph Desplans en 1875, 49 ans, fils de Louis et Cécile Gay.. Donc en 1900 101 ans bien trop âgé pour être notre conseiller. 
Plutôt le petit-fils ou petit neveu mobilisé en 1914 ? Alliés aussi par mariage aux Vidal, aux Brun, Durand…  
 
 
Paul Guiraud : époux de Marie Anne Marc marie sa fille Marcelline Marie en 1894 âgée de 24 ans – mariage des parents au moins dans les années 1870, 
naissance du père au moins 1850, donc en 1900 au moins 50 ans – (en 1908 c’est le plus âgé du conseil) 
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Louis Pascal : les Pascal arrivent sur notre commune au moins en 1827 par mariage. Alliés aux Bourrelly, Vidal, Roussel. Originaires de St Quentin. Jean 
Pierre époux de Marie Henriette Thérèse Vidal  en 1827, un fils nommé Louis Augustin qui se marie en 1876 à 37 ans avec Joséphine Angèle Arène, 27 
ans. Notre conseiller est probablement le fils de Louis Augustin, mobilisable en 1914.   
En 1881 Auguste Léon Pascal, 24 ans épouse Louise Maria Vignal 24 ans fille de Louis et Joséphine Simard. Le père d’Auguste vient de Cornillon mais 
sa mère est Victoire Bouchet, Vallabrixoise. Les prénoms indiqueraient une lignée différente. Blaise Pascal dit « le Bossu » prendra en charge le four 
communal pendant la guerre de 14-18. 
 
 
Joseph Prozen, fils de Pierre et Cécile Ducros -  une fille Adèle (1904-2000) épouse d’Aimé François (1901-1940) (d’où une fille  Andrée donnera la 
lignée des Depasse) – des sœurs ?  Marie Véronique, 18 ans  épouse de Joseph Frédéric Desplans 23 ans en 1863 – une tante ? Ursule Prozen femme de 
Jean-Baptiste Simon qui marie sa fille Frézine-Olympe 25 ans à Jules Germain Bastide 29 ans en 1868 – Une Marie-Ursule fille de Pierre Prozen et de 
Jeanne Chamand se marie à 21 ans en 1827 avec Jean –Baptiste Simon 29 ans, en 1827.  
 
 
Adolphe Joseph Pujolas : 1868, 27 ans, fils de Jean et d’Elizabeth Roussel, époux de Justine Marie Arnaud , 30 ans fille de Joseph et Marie Anne 
Aubert – remariage en 1888, 46 ans avec Julie Albine Gay, 36 ans, fille de Louis Joseph et de Claire Guiraud. En 1904 62 ans  
 
 
Lucien Joseph Roche : 24 ans en 1847, fils de Pierre et de Marie Anne Gay, époux de Joséphine Victoire Guiral,19 ans, fille de Joseph et de Victoire 
Crouzet – 1890 64 ans  
Paul Joseph Roche fils du précédent, épouse en 1885 à 28 ans Marie Célina Brès, 17 ans, fille de Cyprien et de Virginie Brucher, deux nouvelles familles 
Vallabrixoise. En 1908 51 ans. 
Nicolas Joseph Roche :  39 ans en 1884, (né en 1845), fils de Joseph et Rose Roussel, épouse Léonie Marie François, 23 ans fille de Patrice et Justine 
Gay – remariage en 1889, 45 ans avec Marie Thérèse Soulier – Un frère Joseph Félix 22 ans qui épouse en 1878 Marie Pauline Four 18 ans, Souchon par 
sa mère. En 1904 Félix est le plus âgé des conseillers, est-ce le même ? (48 ans) 
Autre Nicolas Roche : 1/1/1844-14/3/1938, notre Nicolas ? En 1902 il est à la commission scolaire de la commune avec Jean Joseph François. 
 
Vincent Soulier : alliés par mariage aux Desplans, Brun, Ance….. 
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Louis Vignal : un Louis Vignal époux de Jeanne Desplans  marie son fils Jean Louis 40 ans en 1855 à Joséphine Julie Simard, 31 ans fille de Joseph. 
Jean Louis est veuf de Thérèse Robert. Les Vignal étaient déjà présents sur le village en 1763 : mariage de Joseph fils de Jacques et de Marie Reboul, 
époux de Jeanne Guiraud fille d’Etienne et de Jeanne Vernède. Nombreux sur les villages des alentours (Tresques, St Hyppolyte, St Quentin…) 
Le Louis de 1904 est probablement un petit-fils. 
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Le 20ème 
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Le 20ème  siècle sera traité  dans une autre étude. Nous rappellerons ici simplement pour mémoire le nom des conseillers et maires suivants et quelques 
événements qui ont structuré le village. 
 
1925 : Léon Bonnaud maire, Maurice Brun adjoint – conseillers municipaux : Gaston Ance, Joseph Arène, Jules Boutaud, Hippolyte Chalvidal, Joseph 
Frédéric Desplans, Léonce Dizier, Denis Roche (dcd le 14/9/1936 à 25 ans), Jules Salers.  Léon Bonnaud est le plus âgé. 
 
1921 téléphone – concession de l’eau aux particuliers – réparations de l’église, du presbytère, de l’école - 1924 cave coopérative vinicole – 1926 passage 
d’un autobus – 1928 éclairage des rues et bâtiments communaux – 1928 projets d’élargissement de la D5 entre les immeubles Dussaud et Elie Pascal – 
Vallabrix compte 238 habitants. 
 
1929 : Joseph Frédéric Desplans maire, Denis Roche adjoint – conseillers municipaux : Hippolyte Chalvidal, Léonce Dizier, Jules Salers, Pujolas, 
Dussaud, Gaston Ance (le plus âgé), Boutaud, Brun 
 
1935 : Joseph Desplans maire, Denis Roche adjoint – Gaston Ance, Joseph Arène, Jules Boutaud, Maurice Brun, Léonce Dizier, Cyrille François, Yves 
Gay, Gabriel Guiraud (1910-1936). 
 
1937 : Joseph Desplans maire, Joseph Roche adjoint – Guiraud est décédé, Joseph Roche fait fonction de maire pratiquement toute l’année, absents de la 
plupart des décisions Arène et François, un Pujolas est conseiller ainsi qu’un Henri Desplans. Déjà en 1909 apparaît dans les rôles d’imposition un Joseph 
Henri Desplans. Le même ?  
Les décisions sont prises essentiellement par Mss Boutaud, Ance, Dizier, Brun, Pujolas et Roche. Il s’est passé quelque chose qui ne transparait pas dans 
les procès verbaux municipaux. Malaise jusqu’en 1939 et plus jusqu’en 1942 où un François rejoint le conseil municipal remplaçant Pujolas mobilisé 
depuis 1939. A partir de 1942 Joseph Roche disparaît des signatures des procès verbaux.  
 
1940 : signatures d’Ance, Brun, Desplans, Dizier, Roche 
1942 : signatures des mêmes sauf Roche remplacé par un François 
 
1945 : Yves Gay maire, Jean Vignal adjoint – conseillers Joseph Aubert, Arthur Dussaud, Joseph François, Alfred François (1885-1959), Etienne Frédéric, 
Edouard Gouffet (dcd le 26/7/1975 83 ans), Joseph Prozen (le plus âgé), Clovis Pujolas 
 1947 : Mss Blachère et Villesèche remplacent Etienne Frédéric et font le onzième 
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1953 : Yves Gay maire, Jean Vignal adjoint – conseillers Marcel Boutaud, Jean Brun, Robert Dussaud, Alfred François (le plus âgé), Edmond François, 
Louis François, Joseph François (1898-1983), Pierre Gouffet, Clovis Pujolas. 
 
1959 : signatures plus ou moins lisibles de Robert Dussaud, Jean Taurelle, Boutaud, Pujolas, Gouffet, Vignal, Brun, François, Gay… 
 
Manque les procès-verbaux de fin 1959 à janvier 1965 
 
1965 : Raymond Bonnaud maire, Roger Monnier adjoint – conseillers Jean Brun (dcd 2012), Robert Dussaud, Louis François, Lucien François, Paul 
François, Albert François, Marcel François (1928-2002), André Gouffet, Jean Taurelle (dcd 2012) 
Construction du foyer – aménagement de l’ancien cimetière – adduction d’eau potable – réparations et aménagements de l’école - assainissement….. 
 
1971 : Raymond Bonnaud maire, Roger Monnier adjoint – conseillers Jean Brun, Raymond Depasse, Robert Dussaud, Louis François, Lucien François, 
Marcel François, Guy Vignal 
 
1977 : Raymond Bonnaud maire, Roger Monnier 1er adjoint, Paul François 2ème adjoint – conseillers  Jean Brun, Raymond Depasse, Robert Dussaud, 
Gilbert François, Louis François, Marcel François, André Gouffet, Guy Vignal. 
 
1983 : Odile Vallette maire, Roger Monnier 1er adjoint, Albert François 2ème adjoint – conseillers Christian Bonnaud, Adrienne Bonzy, Pierre Brun, Gilbert 
François, Lorette François, Georges Doladille, Robert Dussaud, Guy Vignal    – 1984 Paul François 2ème adjoint ? 
 
1984 : Roger Monnier maire, Albert François 1er adjoint, Gilbert François 2ème adjoint – conseillers Christian Bonnaud, Pierre Brun, Adrienne Bonzy, 
Georges Dolladille, Robert Dussaud, Lorette François, Didier François, Guy Vignal. 
 
1989 : Raymond Depasse maire, Denise Castanet 1ère adjointe, Pierre Brun 2ème adjoint – conseillers Claudy Dolladille, Alain François, René François, 
Francis Gaillard, Denis Gouffet, Marcel Martin, Maurice Travers, Denis Valentin. 
 
1995 : Raymond Depasse maire, Denise Castanet 1ère adjointe, Pierre Brun 2ème adjoint – conseillers Francis Gaillard, Denis Gouffet, Jean François, , 
Marcel Martin, Jacques Mazier, Bernard Rieu, Jacqueline Roser, Denis Valentin. 
 
2001 : Raymond Depasse maire, Christian Bonnaud 1er adjoint, Jacqueline Roser 2ème adjoint – Conseillers Jean-Pierre Carret, Pascal Cornilleau, 
Frédérique Garret, Alain François, Laurent François, Jean François, Bernard Landouzy, Bernard Rieu 
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                                                                  Foire aux Bestiaux Nîmes 1901 carte postale collection privée 
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Photos : p 4 ;6 ;10 église  -  p 13 toit de l’église vue du clocher  -  p 15 Vallabrix rue principale vue du clocher  -  p 26-27 lavoir - rafraichissoirs  -  p 28 
ancienne école « maison ronde »  -  p 30 porche de l’église  -  p 31 toit de la fontaine  -  p34 chemin de la fontaine  -  p 36 neige à Vallabrix  -  p37 rue 
principale vue du clocher. 


